



«Madrid está hambriento--dicen las radios rojas--y es necesario que le sean enviados víveres.»

Azaña, en vista de que no le dejan huir, intenta ahora refugiarse en un barco argentino.



Málaga.—De la procesión del Viernes Santo.

EDITORIAL

Pascua de Resurrección

¡Pascua de Resurrección!

Alegría de vida, entusiasmo de victoria.

La fiesta religiosa por excelencia, que al triunfar Cristo, dejando su sepulcro vacío, triunfamos todos los católicos.

Pero digamos con la Secuencia: "Tu nobis victor Rex, miserere." "Tú, Rey victorioso, apiádate de nosotros".

...De nosotros, los católicos españoles principalmente, haciendo que pronto podamos celebrar otra Pascua de Resurrección, infinitamente más humilde, pero también anheladísima.

Nuestra Patria está sufriendo su Pasión; los rojos intentan destruirla en fuerza de latrocinios y crímenes, buscando convertirla en un erial de oprobio, en

un mar de sangre, en un desierto de luto.

Ignoran que España, resurgirá, que nuestro glorioso Ejército, con su heroísmo, volverá a hacerla florecer y que todos los buenos patriotas podremos pronto cantar, como los cristianos en los días que celebramos: "¡Aleluya, Aleluya, Aleluya!"

Y será otra Pascua de Resurrección, la de España, que saldrá victoriosa de la más dura y difícil de sus pruebas, tornando a sus nobles grandezas, orgullosa de haber salvado la civilización de Occidente, feliz de ver que ha elaborado un mundo nuevo de paz social, de respeto al principio de autoridad, de exaltación del orden, de bienestar público y de fe en los destinos de nuestro pueblo.

INTERESANTE RELATO DE UNOS EVADIDOS

Las "delicias" de la zona roja

Zaragoza, 27.—Cuatro milicianos, pertenecientes al batallón «Lenin», se han pasado por el frente de Aragón a nuestras líneas con todo su armamento. Uno de ellos iba herido aunque de poca gravedad, por los disparos de otros milicianos que se dieron cuenta de su desertión antes de que tuviesen tiempo de refugiarse en nuestras posiciones, habiendo sido todos ellos atendidos por nuestros soldados, proporcionándoseles alimentos y ropas.

Han pedido permiso para luchar en las filas nacionales, habiéndoseles concedido tal puesto de honor, después de llevarse a cabo las investigaciones propias del caso.

Han dicho que el batallón «Lenin» integrado en su mayoría por elementos del P. O. U., se encuentra en este frente desde hace dos meses y que en las filas rojas existe la mayor indisciplina mezclada con una gran dosis de terror. Los cabecillas marxistas no dudan en lanzar a la muerte, en ataques descabellados, a centenares de infelices, en nombre de una idea que no sienten ni han sentido nunca.

Aseguran que en el Batallón «Lenin», en el que permanecieron durante nueve semanas, reina el mayor desorden, pues a veces llegaba una cantidad de comida, capaz para alimentar tres batallones, y otras veces, por el contrario, no llegaba ninguna, pasándose hasta dos días sin tomar absolutamente nada de comer. Mientras los milicianos son tratados peor que bestias, sus jefes, disfrutan de una vida magnífica, y pasan el día en los pueblos cercanos al frente, donde han llevado a sus concubinas, que se creen reinas y disponen de coches, que, no obstante la escasez de la gasolina, usan para sus viajes a dichos pueblos,

sin que tengan necesidad oficial de hacerlos.

Cuando no hay comida en el frente, los jefes se marchan a los pueblos, y obligan a los campesinos a matar los pocos animales que les quedan para que los comisarios o jefes de tal o cual batallón puedan comer opíparamente. Estos jefes, pagan a los milicianos, que se muestran serviles con ellos, con unos papelitos que la Generalidad dice que son billetes y valen dinero, pero que los milicianos no toman porque están seguros de que su valor es nulo. Entre las diferentes columnas y batallones, no existe la menor cordialidad, sobre todo entre las integradas por elementos del P. O. U. y por socialistas y milicianos internacionales.

También se refiere uno de los milicianos prisioneros, que los integrantes del batallón, están completamente seguros y enterados de que para los rojos no hay salvación posible y que son numerosos los que esperan el momento oportuno para pasarse a nuestras líneas, y otros no lo hacen porque los tienen engañados los jefes, diciéndoles que a todo el que se pase, los nacionales lo fusilarán inmediatamente.

También han asegurado últimamente los cabecillas marxistas que las tropas rojas habían tomado Toledo y Córdoba y que Málaga caerá de un momento a otro en poder de las brigadas internacionales, así como que durante el próximo mes se emprenderá la ofensiva contra Sevilla.

Una Patria: ESPAÑA.

Un caudillo: FRANCO.

Información oficial de la campaña

Salamanca, 27.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día de hoy, facilitado por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, dice lo siguiente.

Situación general con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy 27 de Marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

4.^a y 6.^a Divisiones.—Cañoneos y tiroteos sin importancia, habiéndose pasado a nuestras filas doce milicianos, de ellos seis con armamento.

8.^a División.—Fuego de fusil y cañón, sin consecuencias.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Pequeños ataques rojos en los frentes de Majadahonda, cortados desde su comienzo, causando al enemigo varios muertos que dejó abandonados en el campo.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en todos los frentes.

Salamanca 27 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La visita a los Sagrarios, en esta Semana Santa, ha sido algo extraordinario, único, resultando el mejor exponente de la piedad de nuestro pueblo. A los templos afluyen los fieles, llenos de unción religiosa, demostrando la gratitud que sienten por haber permitido el Altísimo, luego de la dura prueba de la tiranía roja, que pudiesen volver a recorrer las Estaciones. Entre esos devotos, figuraban lindas y gentiles damas, ataviadas con esa clásica mantilla, todo españolismo, que nuestras paisanitas saben lucir con gracia y distinción sin iguales.



CHINAZOS

Dijo Azaña, en una ocasión, que España había dejado de ser católica. Esta fué una de las primeras pruebas que dió el funcionario público estilo antiguo, es decir, de los que no aparecían por la oficina, de que es hombre de «buena vista».

Claro que el ex-jeje del Negociado de últimas voluntades del ministerio de Justicia, que hoy cree ser Presidente de la República aunque no es más que un criado de todo un abecedario (FAI; CNT; UGT; PUMS) podrá ofrecer como aserto de su afirmación lo ocurrido esa Semana Santa en las capitales donde dominan los rojos.

La verdad, sin embargo, no es, por lo que se refiere a Madrid, Valencia, etc. que estas ciudades han dejado de ser católicas, sino que por ahora han dejado de ser españolas.

Pero lo serán otra vez, perdiendo su actual nacionalidad rusa y se verá entonces, como gracias a Dios hemos podido ver en Málaga, cuales son los verdaderos sentimientos de madrileños, valencianos, etc...

Porque ahora, para salvar el pellejo, tienen necesidad de ocultarlos. Y muy particularmente el sentimiento que les produce tener que aguantar a los jefes y jefecillos rojos.

La realidad, empero, es que tales jefes y jefecillos tienen también su procesión.

Ahora que el/os «la llevan por dentro»:

Si las cosas se hicieran siempre como deben hacerse, este año se hubieran visto en Málaga más mantillas que nunca.

Las hemos debido llevar todos los malagueños. Nacimos el 8 de Febrero, no tenemos aun dos meses y esta es edad para estar «en mantillas»...

Vida taurina

Una novillada en Sevilla

En Sevilla habrá hoy una magnífica novillada con toros y toreros de máximo cartel, pertenecientes aquellos a la ganadería de don Juan Belmonte y de matadores actuarán Paco Cester, Torerito de Triena y Pascual Márquez.

Campitos en Plasencia

El novillero malagueño Antonio Campos «Campitos», actuará esta tarde ea la novillada que se ha organizado en Plasencia.

Una gran corrida en Zaragoza :

La clásica corrida de Resurrección en Zaragoza, no les falta tampoco este año a los «maños». Y la combinación es de las inmejorables. Seis toros de Pérez Tabernero para Marcial Lalande, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega.

[Quien estuviera en Zaragoza]

LARIOS, S. A.

Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 3095.

Antonio de Lorca Fernández

Administración de fincas rústicas y urbanas,
Despacho provisional: Carretería, 65
Teléfono 1909

RESUMEN DE NOTICIAS

Valencia.—El ministro rojo de la Gobernación Galarza ha dicho a los periodistas que ante los frecuentes asaltos a las cárceles por parte de los «incontrolables», han sido provistas de ametralladoras las guardias de las prisiones a las que se dieron órdenes rigurosas de disparar contra cualquiera que intente poner en libertad a los presos.

Valencia.—Uribe, ministro de Agricultura se ha lamentado ante los reporteros de la actitud de los obreros del campo que se han colocado en franca actitud de rebeldía, que el Gobierno se ha visto en la necesidad de cortar enérgicamente, porque exigen el inmediato pago de los jornales que desde hace tiempo no perciben.

Valencia.—El periódico «Nosotros» bajo el título «Estamos peor que antes» dice que todas las personas sensatas se han llevado las manos a la cabeza asombradas ante la actitud del Gobierno que se ha convertido con sus sangrientas represiones en un auténtico verdugo de los obreros.

Valencia.—Los buques «rebeldes» (nacionales) han cañoneado los objetivos militares de la costa valenciano catalana, produciendo enormes destrozos en las fortificaciones y cuarteles, sobre todo en la zona del Grao.

Salamanca.—La radio de París informa que ayer diez y siete aviones nacionales volaron sobre Gijón y bombardearon los buques anclados en el puerto de Musel.

Gibraltar.—La aviación nacional ha bombardeado eficazmente estos días las posiciones marxistas en Pozoblanco, causando una enorme carnicería en las concentraciones rojas de aquel sector.

Gibraltar.—Evadidos rojos de Pozoblanco aseguran que el Comandante de Artillería Pérez Salas, jefe principal de las fuerzas rojas que defienden dicho pueblo ha resultado gravemente herido.

Tenerife.—Sin que hasta ahora se conozca el resultado, sábese que la aviación nacional ha bombardeado certeramente diversos objetivos militares de Alcalá de Henares.

Berlin.—Una información de última hora dice que los marxistas españoles en los combates de estos días en los frentes de los alrededores de Madrid, han tenido más de un millón de bajas entre muertos y heridos, además de haber perdido cinco aviones.

Los Deportes

FUTBOL

El partido benéfico de hoy

En cuanto se ha dado a la publicidad la noticia de la celebración de un encuentro futbolístico entre los equipos del Sevilla y del Malacitano, en toda la afición se ha mostrado gran entusiasmo, por tratarse de un partido que promete resultar muy interesante.

Como dicho encuentro se celebra a beneficio del glorioso Ejército y de una Milicia nacional, es de esperar que los malagueños concurren al mismo para colaborar al fin propuesto.

El espectáculo se celebra en el campo de los Baños del Carmen, a las cuatro de la tarde de hoy.

JOYERIA

Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas

16, Nueva, 16
MALAGA

Gambrinus

Bar-Restaurant

ECOS DE SOCIEDAD

La fiesta de los antiguos alumnos de El Palo : : :

En el Colegio de San Estanislao (Miraflores del Palo) tendrá lugar hoy la fiesta organizada por los antiguos alumnos.

A las 9, habrá Misa Solemne de Comunión.—A las 10, Desayuno.—A las 11, Recreo.—A las 12, Asamblea y nombramiento de Junta Directiva provisional.—A la 1, Comida.—A las 2, Rosario-Plática-Bendición Te Deum.

La esposa del Sr. Gobernador

Anteayer, Viernes Santo, regresó de Melilla, en donde ha permanecido durante algún tiempo, la distinguida y bella esposa del Gobernador Civil, doña Asunción Ybancos, acompañada de su hijita, Asunción, monísima niña de tres años.

Nuestra cordial bienvenida a la distinguida dama.

Regreso

De Jerez de la Frontera, a donde fué con motivo de la muerte de don Juan Pedro Domecq (q. e. p. d.) ha regresado nuestro estimado amigo don Enrique García Moreno.

De Granada

Se encuentra entre nosotros el ex-alcalde de Granada don Eduardo Fernández Molina.

—De la misma ciudad ha llegado a Málaga el conocido artista don Pedro Ghys.

Les deseamos grata estancia.

FEDERACION GREMIAL PROVINCIAL MALAGUEÑA

(AFECTA A LA C. O. N. S.)

Gremio de garbanzos y cereales al por mayor

Cítase por la presente a todos los camaradas de dicho gremio a la reunión que tendrá lugar mañana lunes, en Alameda 11, piso 2.º a las seis de la tarde, para tratar asuntos de vital interés.

El Secretario General

DOCTOR SERGIO DEL RIO

Ha reanudado su consulta en L. Velázquez, 3. 10 mañana y 3 a 5 tarde.

Postales de la Región

SANLUCAR DE BARRAMEDA

Conferencia

La tercera del ciclo en este Requeté Tradicionalista había despertado gran curiosidad por tratarse de un orador muy conocido en Sanlúcar por haber predicado un novenario y otros cultos. Se trata del Presbítero D. José M.º Francos Delgado, capellán del Requeté de S. Fernando (Cádiz).

La disertación versó sobre «El sacrificio Eucarístico de la última Cena, según los teólogos... Con gran elocuencia y sencillez puso al alcance de todas las inteligencias tan grandioso tema.

Fué muy aplaudido al hacer una alusión a la bandera relacionada con los boinas rojas, así como al terminar tan elocuente discurso.

Muy oportuna la cita de textos alusivos al tema que estaba desarrollando, de nuestro inolvidable y sabio Arcipreste D. Francisco Rubio y Contreras (q. g. g.)

Se terminó el acto, como los anteriores, con los himnos «Boinas Rojas» «Oriamendi» y el Nacional.

El local completamente lleno de público.

Con esta conferencia terminan las de carácter religioso.

El 11 de Abril comenzarán las históricas a cargo del doctor en Derecho, Don Francisco Campos Arava. Se está en negociaciones con otros elocuentes oradores, para los domingos intermedios hasta dicha fecha.

Mártires de la Patria

Al cementerio de esta ciudad fueron conducidos los cadáveres de los tres falangistas muertos en el frente de Peñarroya (Córdoba), Juan Palma Tenorio, Manuel Sayago Díaz y Rafael González Ruiz (q. g. gocen).

Desde su traslado a esta ciudad hasta el momento del sepelio, estuvieron depositados en la capilla ardiente instalada en el Cuartel de Falange.

Asistieron todas las autoridades y numeroso público.

COMPASILLO

Café Español

Calle General Franco, núm. 9
TELEFONO 4286

CARTELERA

TEATRO CERVANTES

Hoy debut de la Compañía Calvo. Primera actriz Concha Catalá. La comedia en tres actos **DUEÑA Y SEÑORA**. Tarde a las seis y media, noche a las diez. Butaca, dos pesetas.

EMPRESAS UNIDAS

ESPECTACULOS PARA HOY

DESDE LAS TRES

ECHEGARAY.—Vuelan mis canciones, por Martha Eggert.

GOYA.—Imperio Argentina en La Hermana San Sulpicio.

PETIT.—La llama eterna, español, por N. Shearer.

MALAGA-CINEMA.—El nido deshecho, español, por F. Thomas.

PRINCIPAL.—La vuelta del perseguido y La ciudad de cartón, por C. Bárcena.

MODERNO.—El rayo de plata, emoción, La venus de oro, español, por M. Hopkins.

PLUS.—Trece mujeres, emoción, y El abuelo de la criatura, español, Laurel, Hardy.

VICTORIA.—El enemigo público número 1, español, por C. Gable.

RIALTO.—Lo que manda el diablo y La hermana blanca, españolas.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación ni, mucho menos, recomendación del espectáculo.

Los actos celebrados en Málaga el Jueves y Viernes Santo

Fueron todos de solemnidad extraordinaria, especialmente la Procesión de la Virgen de los Servitas

EL JUEVES SANTO

Amaneció el día verdaderamente espléndido, sin una nube, brillando hermosísimo nuestro sol. Desde las primeras horas de la mañana Málaga presentaba el aspecto suyo peculiar de las grandes solemnidades. Los templos aparecían llenos de fieles, administrándose frecuentemente la Sagrada Comunión, exponente magnífico del verdadero espíritu de nuestra ciudad, que no es ciertamente roja. Tanto la Catedral como las iglesias de San Juan, Sagrario, Santos Mártires, Sagrado Corazón, Santiago, Nuestra Señora de la Victoria y también otras apartadas del centro confirmaban nuestro aserto, ya que el aspecto que ofrecían era piadosísimo y ejemplar.

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Como estaba anunciado, a las ocho de la mañana dieron principio los Santos Oficios, en los que ofició de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado. En ellos y conforme a la sagrada liturgia, tuvo lugar la ceremonia de la consagración de los Santos Oleos, en la que intervienen numerosos sacerdotes, que luego distribuyen en toda la Diócesis.

Al acto asistieron nuestras autoridades presididas por el gobernador militar, el alcalde de la Ciudad, gobernador civil, presidente de la Diputación y comandante de Marina. También se encontraba presente el señor cónsul de Italia.

Terminada la misa, se organizó la procesión solemne para trasladar el Santísimo Sacramento al monumento instalado este año en el trasero.

A las tres de la tarde se verificó la ceremonia del Lavatorio, predicando el sermón del Mandato, el R. P. Dimas Gómez, misionero del Corazón de María, quien pronunció una bellísima oración

acerca del Evangelio que minutos antes se acababa de leer.

Por la noche, la Sección Adoradora Nocturna de Málaga, celebró su reglamentaria Vigilia de adoración al Santísimo Sacramento, siendo velada su Divina Majestad, hasta las cinco de la mañana.

La Sección tenía además distribuidos turnos de vela en las iglesias del Sagrario, San Juan, Santos Mártires, Santiago, Nuestra Señora de la Victoria, San Felipe, Nuestra Señora del Carmen y Sagrado Corazón de Jesús.

LOS MONUMENTOS

Demasiado bien saben nuestros lectores, cómo la barbarie roja ha dejado nuestros templos. A pesar de ello en la mayoría de las iglesias se celebraron divinos oficios reservándose después el Santísimo Sacramento en los monumentos previamente erigidos.

Todos ellos merecían calurosos elogios, por el esfuerzo que supone tanto en los señores párrocos, como en las buenas almas que con tanto fervor han contribuido a embellecer nuestras ennegrecidas iglesias, rindiendo así un piadoso homenaje de amor a Cristo-Rey. Merecen mención especial los monumentos de San Juan, Nuestra Señora de la Victoria, Sagrado Corazón, Santos Mártires, Santiago, Catedral y Sagrario.

Ni que decir tiene que durante todo el día fueron visitadísimos, sin que hubiera que lamentar ni el más mínimo incidente de ninguna clase.

Las calles de nuestra ciudad presentaban ese aspecto hermoso de nuestros inolvidables días de la Semana Mayor, estando concurridísimas y viéndose muchas y bellísimas señoritas, que lucían con toda gracia la airosa mantilla española.

EL VIERNES SANTO

También esta mañana del Viernes Santo, amaneció aunque fresquita, de primavera malagueña y con ese sello especial de Semana Santa. Desde las cuatro de la madrugada veíanse por las calles grupos de personas que fueron poco a poco engrosando hasta convertir la popular calle de la Victoria en un río humano. Eran los cristianos, que siguiendo una tradicional costumbre se dirigían al Calvario.

SANTO VIA-CRUCIS

La ilustre y venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima del Rocío, autorizada por nuestro dignísimo Prelado, organizó su piadoso Via-Crucis. Desde bien temprano, aun de noche, la Plaza de la Victoria presentaba hermoso aspecto esperando numerosísimo público la salida de la procesión.

A las cinco y media en punto fueron abiertas las puertas de la capilla de San Lázaro dando comienzo la santa y edificante ceremonia. Abría paso la escuadra de gastadores, tambores y cornetas del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria de los Requetés, siguiendo la Santa Vera Cruz de la Cofradía y a continuación, un hermano, descalzo, llevaba un Crucifijo indulgenciado para el Via-Crucis, que era dirigido por el capellán de la Hermandad, don Celestino Lucio, al que acompañaban el presidente de la Agrupación de Cofradías, señor Navarro; el hermano mayor de la Hermandad de los Pasos, don Manuel D. Sánchez Pérez; el canónigo de nuestra Santa Iglesia Catedral, don Diego Gómez Lucena; el hermano mayor del Santo Sepulcro, don Ricardo Green; el de la Puente, don Manuel Atencia; por la Expiración, don Fernando Roldán y por la de la Soledad de San Pablo, don Juan Navarrete.

Después de esta presidencia seguía una interminable masa de fieles que devoti-

simamente asistía conmovida al emocionante ejercicio. Por último cerraba la comitiva un piquete de Requetés. Llegados a la cumbre del monte del Calvario se hizo el ejercicio de la adoración de las Santas Llagas de Nuestro Señor y finalmente el sacerdote oficiante dió la bendición desde la puerta de la capilla.

LOS OFICIOS DE ESTE DIA

En la Catedral se celebraron, oficiando nuestro Prelado y asistiendo las autoridades igual que el anterior, y gran cantidad de público.

En las demás iglesias se verificaron también, estando muy concurridas.

LAS SIETE PALABRAS

A las doce y media, en la Santa Iglesia Catedral, dieron principio las Siete Palabras. En el Altar Mayor se había colocado la imagen del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y al pie de ella, la de María Santísima de los Servitas. Al lado derecho del presbiterio ocupó su sitio nuestro Reverendísimo señor Obispo. El Crucero y naves laterales aparecían llenas de fieles.

Ocupó la Cátedra Sagrada el R. P. Dimas Gómez, virtuoso misionero del Corazón de María, quien con unción evangélica y gran elocuencia predicó una magnífica oración, comentando una por una las siete palabras que nuestro Divino Salvador pronunció desde la Cruz, relacionándolas sabiamente con los momentos que vive nuestra amadísima Patria. Lástima grande es, que agobios de espacio, nos impidan, como sería nuestro deseo, dedicar unas líneas a la brillante y ejemplar disertación de este sabio misionero.

Terminado el sermón se cantó el Miserere y por último a las tres en punto el señor Obispo dió la bendición a los fieles con el Lignum Crucis.

Poco después y con gran asistencia

también de fieles se hizo el Via-Crucis por las naves de la Basílica.

LA SOLEMNE PROCESION DE PENITENCIA

Desde mucho antes de la hora anunciada para la salida de la procesión presentaban nuestras calles animadísimo aspecto.

A las nueve de la noche abriéronse las puertas de la Catedral, empezando a salir la comitiva. Esta quedó organizada en la siguiente forma:

Batidores de la Guardia Municipal en traje de gran gala; piquete del Cuerpo de Bomberos, en traje también de gala; bandas de tambores y cornetas y un piquete del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, del Requeté; Cruz-guía y penitentes, con cirios de la Venerable Orden Tercera de Servitas; dos interminables filas de caballeros con velas; bandera de la Agrupación de Cofradías; trono de la Santísima Virgen, que era llevado alternativamente por hermanos terciarios y presidentes de Cofradías. A ambos lados hacían guardia de honor requetés, falangistas y guardias de Asalto. A continuación seguía la presidencia eclesiástica, constituida por nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado doctor Santos Oliveira, representación del Cabildo Catedral y el presidente de la Agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro.

Después marchaba la presidencia oficial con el Ayuntamiento bajo mazas; el gobernador militar, Excelentísimo señor, coronel don Plácido Gete; alcalde, señor Gómez Rodríguez; presidente de la Diputación, don Manuel Domínguez Ruiz de la Herrán; comandante de Marina, don Manuel de la Cámara, y el cónsul de S. M. el Rey de Italia, don Tranquillo Bianchi.

A continuación seguía la Banda Municipal, una sección de Pelayos, Cruz parroquial y ciriales del Sagrario, numerosísimas "Margaritas", luciendo boinas rojas, señoras y señoritas de la Sección femenina de Falange Española, numerosas señoras de distintas Asociaciones; escuadra de gastadores y bandas de cornetas, tambores y música y piquete de Falange Española.

Desde la cabeza de la procesión hasta el final de ella, numerosos sacerdotes rezaban el Santo Rosario, que era contestado fervorosamente por todos.

En el momento de salir la Santísima Virgen, las bandas de música interpretaron la Marcha Real, que fué escuchada con un respeto emocionante.

El itinerario que recorrió la comitiva fué el siguiente: Puerta de las Cadenas, San Agustín, Echegaray, Méndez Núñez, Plaza de Uncibay, Calderería, Granada, Plaza de la Constitución (acera derecha), Especerías, Nueva, Puerta del Mar, Alameda (lado derecho, hasta el cruce de la calle de Tomás Heredia), Paseo central de la Alameda, Larios, Plaza de la Constitución, Granada, Plaza del Siglo y calle Molina Lario, volviendo al templo por la misma puerta que a la salida.

El Reverendísimo señor Obispo, dirigió la palabra a los fieles desde el púlpito, para agradecer a todos la asistencia al hermoso acto, al que calificó de "grandioso, imponente y sublime"; "espectáculo admirable a los ojos de Dios", "por su fervoroso recogimiento". "Habéis dado la pauta—dijo—de lo que debe ser una procesión sagrada". "¡Quién lo iba a decir hace dos meses!".

Con fervientes palabras, nuestro amadísimo Prelado rogó a todos que pidieran a la Santísima Virgen en "esta noche en que Ella está tan angustiada, pero resignada", "en esta fiesta de la expiación—hoy ha sido en Málaga día de expiación, desde el Via-Crucis y todo el día y ha culminado en este acto, que constantemente recordaremos—pidámosle, que esta afirmación de fe, sea principio de esta nueva era, para que no pueda decirse que España ha dejado de ser ca-

tólica y que su bendición descienda del cielo". El señor Obispo terminó rezando tres Ave-Marías a la Santísima Virgen, que fueron contestadas fervorosamente por el cristiano auditorio.

La animación de nuestras calles, después de terminada la solemne y magnífica manifestación de fe católica duró hasta las primeras horas de la madrugada, sin que por nada ni por nadie, se alterara el orden en lo más mínimo en toda nuestra entrañable ciudad.

El Sábado de Gloria

Como de costumbre se celebraron en la Catedral los oficios de este día, a los que habían precedido las sagradas ceremonias de la bendición del agua y del fuego, asistiendo a todas ellas el señor Obispo.

A las doce, ante el altar con la imagen de la Santísima Virgen de la Soledad, se dijo la misa llamada de Privilegio, que de antiguo costea la Congregación del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y Animas y Nuestra Señora de la Soledad, vulgarmente conocida por "Hermandad de Mena".

Celebró el Santo Sacrificio el M. I. señor don Diego Gómez Lucena, canónigo de esta S. I. Catedral.

Al piadoso acto asistieron numerosísimas personas.

Las Margaritas malagueñas y la restauración de la Catedral

Como anteriormente decimos, el Viernes Santo, tuvo lugar en la Catedral, el piadoso acto del Via-Crucis.

Las Margaritas malagueñas que asistieron en gran número, aprovecharon la ocasión que se les brindaba, y al efecto organizaron una postulación entre los asistentes, al objeto de recaudar fondos para la restauración de nuestra Santa Iglesia Catedral, consiguiendo una espléndida colecta que ayer sábado pusieron en manos del canónigo don Julio de la Calle, para que éste a su vez la entregara al señor Obispo de la Diócesis, a los fines ya indicados.

Es digno de elogio este rasgo de las Margaritas que, como cristianas de la Tradición, saben laborar siempre en pro del culto divino y de la mayor gloria de Dios.

El Niágara, S. A.

PASAJE DE ALVAREZ, 78-84
Fábrica de Soda, Gaseosas y Jarabes.-Depositaria de la cerveza
Dam y Acido carbónico

Ruega a su distinguida clientela que todo envase de su propiedad, si no le es necesario, avise al teléfono 3993 o bien personalmente al despacho, que inmediatamente le será recogido.

«EL SIGLO XX»

JOSE LOPEZ VEGA

Tejidos

Calle Antos, 4.-Teléfono 1720-MÁLAGA

Fábrica de Comas Metálicas

Doradas y Niqueradas

José Lopera

Calle Nueva. Teléfonos 3992-2052

SASTRERIA ESPAÑA

GRANADA, 82

RAMOS HERMANOS

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS
Sucesor de Gómez Hermanos
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL

Establecimientos Robledo
TEJIDOS, QUINCALLA Y PERFUMERIA
GRAN SURTIDO EN PEINAS PARA MANTILLAS
Emblemas de REQUETÉS y FALANGE

La charla del General

El gobierno rojo decretó la disolución de las brigadas anarcosindicalistas, pero estas milicias se sublevaron y la orden fue revocada.

SEVILLA. — Buenas noches, señores. Han terminado los actos religiosos de esta semana, que se han celebrado con el mayor esplendor, llenándose de satisfacción, aunque yo esperaba desde luego la paz y el orden absoluto con que han tenido lugar. Parece como si Dios hubiese dispuesto que el tiempo contribuyese a este esplendor, y así de esta manera, esos tres días que han durado los desfiles han sido como una suspensión del temporal que hemos padecido durante tanto tiempo y que por desdicha vuelve a empezar de nuevo.

Todos hemos descansado, menos los marxistas, porque siguen diciendo mentiras, como siempre. Hoy han dicho que la columna "faciosa" atacante por Pozoblanco atacó con tres tanques, quedando uno "en nuestro poder y otro destruido". Para que se hagan perfecto cargo de la mentira que tal afirmación supone les diré que en esa columna no había tanques y que, en cambio, fueron ellos los que perdieron uno, destruido por nuestros cañones. Y en ese mismo día, la columna del teniente coronel Hidalgo realizó un avance brillantísimo, haciendo al enemigo cuarenta y ocho muertos y cogiéndole un camión cargado con municiones, víveres, ropas y otros efectos.

Otro embuste de los rojos es este parte: "A última hora de hoy comunican que las tropas republicanas avanzaron cuatro kilómetros en dirección a Alcaracejo, nueve en dirección a Villanueva del Duque y en el sector de Motril se avanzó brillantemente, causando al enemigo cuantiosas pérdidas." Pues ni en Alcaracejo ni en Villanueva del Duque ni en Motril avanzaron los marxistas un solo paso; como no quieren decir que si antes estaban a diez kilómetros de nuestras líneas y ahora están sólo a seis es porque nosotros nos hemos acercado a ellos...

Lo que sí es seguro es que todos nuestros bombardeos han sido sin éxito, según dicen: nuestros aparatos nunca hacen nada. En cambio, ellos siempre bombardean con éxito brillante, y para mayor desgracia para nosotros dice la radio de la F. A. I. de Barcelona que por evadidos de la zona "faciosa" se sabe que en ésta se carece de toda clase de artículos alimenticios, incluso en los frentes de combate, y que únicamente comen los alemanes e italianos. ¡En verdad que tienen bien montado los rojos el servicio de espionaje!

Hablan también las radios rojas de haberse descubierto en Italia complotos en los que estaban complicados generales, jefes y oficiales del Ejército, y hasta el director de una Academia militar, para un levantamiento contra Mussolini. Y en esto pasa como con la "maldición del gitano", que basta con que a uno se la echen deseándole la muerte para que tenga larga vida. Italia, a pesar de esto que dicen los rojos, tiene potencialidad suficiente, dirigida por el genio de Mussolini, para seguir la curva ascendente y ser, ya lo es, una de las más importantes potencias mundiales.

También por la radio de la C. N. T. de Barcelona se leyó un artículo periodístico relativo a los éxitos logrados por los "leales" en Guadalajara, diciendo que estos éxitos están bastante exagerados, y aunque no los desmiente dice que no suponen ni con mucho la victoria definitiva. Y añade el artículo: "Madrid sigue en peligro y hay que defenderlo, sea como sea. Y la realidad de hoy es que Madrid está hambriento y es necesario enviar víveres." El autor de ese artículo es un valiente que dice la verdad, y hace falta mucho valor para decir la verdad entre los rojos, porque es sabido que decir la verdad es uno de los peligros más grandes que existen en la zona marxista, y será difícil que quien haya escrito eso tarde mucho en recibir el castigo con que los marxistas sancionan a quien osa decir la verdad.

Parece que doña Manolita, después de sus repetidos intentos de escaparse de España, trata nuevamente de ponerse a salvo, y para ello ha tratado con el representante de la República Argentina que se le permita refugiarse en su Legación o en uno de los barcos que aquella república tiene anclados en los puertos de Levante.

Ha decidido el Gobierno rojo de Valencia disolver las brigadas anarcosindicalistas; pero los milicianos de estos partidos C. N. T. y F. A. I. se han negado a disolverse y a entregar las armas, con lo cual se suscitaron colisiones entre dichos milicianos y las fuerzas del Gobierno, por lo que éste suspendió tal medida hasta nueva orden. Esto hace suponer que no se atreverá a dar la batalla a los anarcosindicalistas, o que, por el contrario, buscará una ocasión propicia para por sorpresa desbaratarlos y quedarse la U. G. T. dueña de todo el campo.

Sin embargo, los franceses son más papistas que el Papa, y en vez de dedicarse plácidamente a ver los toros desde la barrera, siguen cada día con más empeño favoreciendo a los marxistas.

Después de leer una carta graciosísima que le dirige un baturro, y otra escrita en las trincheras por un soldado español, el General dice que en Almería existe gran indignación contra el gobernador civil por haberse negado éste a que los anarcosindicalistas asesinaran a 200 derechistas que allí hay detenidos, y que aquellos elementos preparan una terrible treta para detener y asesinar a todas las personas de orden de dicha ciudad.

Terminó el General su charla dando cuenta de haber sido detenidos y encarcelados un vecino de Villanueva de las Minas y otro de Marchena en cuyos domicilios se encontró gran cantidad de monedas de plata, advirtiendo que el castigo que se impondrá a estos acaparadores de plata será desproporcionado al delito cometido, pero que la ley es la ley y que lo primero que debe hacerse es obedecer a la autoridad.

Diputación Provincial El Presidente y los periodistas

Ayer mañana conversamos con el Presidente de la Diputación señor Domínguez y Ruiz de la Herrán, quien nos manifestó que había asistido, acompañado de los gestores provinciales a todos los actos religiosos de Semana Santa, en los que tuvo ocasión de observar el espíritu religioso del pueblo de Málaga, que se había comportado como corresponde a su tradición y abolengo.

También nos hizo presente que la Comisión gestora celebró ayer sesión ordinaria, despachando los asuntos que figuraban en el orden del día.

La feria de borregos

La tradicional feria de borregos con motivo de la Pascua de Resurrección se establece este año en las dependencias del Matadero Central donde podrán acudir a comprarlos para entretenimiento de sus niños, los particulares que lo deseen; quedando terminantemente prohibido el estacionamiento de ganado de feria en cualquier otro lugar de la ciudad.

Las carnes destinadas al consumo público deberán ostentar el sello de garantía de haberse efectuado el sacrificio en el Matadero, quedando prohibida la venta de aquellas que carezcan de tal requisito sanitario.

Los agentes municipales procederán al decomiso de las carnes no selladas.

Una gran Compañía en Cervantes

Por vez primera, después del 18 de Julio, va a actuar en Málaga una gran Compañía de comedias. Naturalmente que el teatro elegido es el Cervantes, y la fecha la de hoy, domingo de Resurrección.

Dirige la Compañía el notable actor Juan Calvo y en ella figura de primer actriz la genial Coñcha Catalá.

El debut lo harán con la preciosa comedia de Navarro y Torrado «Dueña y Señora».

FALLECIMIENTO

Tras larga y cruel dolencia ha entregado su alma a Dios don Diego Cumpián Martín, padre de nuestros estimados amigos, los comerciantes de esta plaza, don José y don Diego Cumpián Ramos.

No por esperada ha sido menos sentida la muerte del señor Cumpián, con el que concurrían cualidades muy estimables de laboriosidad y honradez, que le granjearon afectos generales.

El sepelio del cadáver en el Cementerio de San Miguel ofreció ocasión de que los amigos de la familia doliente pudieran apreciar las simpatías de que goza en Málaga, concurrendo al acto numerosas personas que le testimoniaron su pesar.

A estas manifestaciones, unan los señores de Ramos la nuestra muy sincera.

«LA UNION»

es el único diario de Sevilla que se vende en Málaga con noticias del día

ESTE NUMERO CONSTA DE DOCE PAGINAS.



D. O. M.

LA SEÑORA DOÑA

Leonor Ruiz Garrido-Zayas

DE SANCHEZ LUNA

Ha fallecido el día 27 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director Espiritual don Antonio Morales, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral; su desconsolado esposo, don Rafael Sánchez Luna; su hermana, doña María Josefa Ruiz de Calderón de la Barca; hijos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia y la razón social «Hijo de Marmolejo y Espejo»,

RUEGAN a sus amistades asistan al sepelio del cadáver, que tendrá lugar hoy 28, a las 5 de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en el Cementerio.

Funeraria Cabrera. — Nosquera, 16. — Teléfono 2144.

Club Deportivo Malacitano

Se comunica a los señores socios, que por tratarse de un partido benéfico el que se celebra esta tarde a favor de nuestro Ejército y Milicias, la directiva pone a la venta unas entradas especiales de dos pesetas como cuota voluntaria, cuyo ingreso se destina íntegro a dicho fin, y esta Junta espera que, como buenos españoles y como malagueños vgradecidos, contribuirán todos.

El partido de esta tarde

Las alineaciones de los equipos que actuarán hoy son las siguientes: Malacitano. Pedrín, Chales, Nemésio, Sebastián, Aurelio y Torquemada, Butina, Fernandito, Calderón, Luisín y Mery.

Sevilla. — Guillamón, Joaquín, Villalonga, Félix, Duarte, Alcázar, López, Torrontegui, Palencia, Salustiano y Raimundo

FEDERACION GREMIAL PROVINCIAL MALAGUEÑA

(AFECTA A LA C. O. N. S.)

Gremio de confiteros

Todos los industriales de este gremio deberán concurrir a la reunión que se celebrará mañana lunes a las cuatro y media en nuestro domicilio Alameda 11.

El Secretario General

CASA DEL BILBAINO

Vinos Palma y finos Tapas variadas

Conciertos de la Banda Municipal

La Banda Municipal de Música interpretará mañana domingo día 28 selectas composiciones y los Cantos Nacionales de la Legión, Falange, y Requeté, en los sitios que se detallan:

De 18 a 19 en la Plaza de Arriola y de 19 a 20 en la Plaza del Obispo.

De los frentes
Del «carnet» de un soldado
«Nos encontramos en la Cuesta de la Reina (Madrid), y á 300 metros de los «Abisinios».

¿Trescientos metros? Sí, 300 metros. Esa es siempre la distancia que salvamos unos a otros; pero en el otro lado están ellos, los «Abisinios» y nosotros, los nacionales de Franco, los vemos; los vemos como corren de un lado para otro. Es, seguramente, la hora del «rancho». ¿Pero aún comen? ¿Cómo comen? Comen lentejas y arroz, lo único que ya les queda. ¿Les quedará para mucho tiempo este régimen de comidas? Ellos lo saben. Saben hoy; ¿pero mañana crearán todavía poder comer? ¿Eso es lo que ellos no saben! ¿Ponen sus débiles esperanzas en sus Jefes que nunca supieron caminar con la verdad! ¿Los tienen engañados! Por las noches, charlamos con ellos. ¿Lo dicen! ¿Como dicen? Así: «¡Paisas, reconocemos nuestro fracaso; pero como nos vamos a entregar, si sabemos que nos quitan la vida!» ¡Eso es todo! Nosotros les hablamos bien. Ellos nos contestan. Algunos, los muy rojos, nos insultan, llamándonos asesinos y antipatriotas. Nosotros no le hacemos caso. Es un mal español. Muchos, nos comprenden. Otros, no dicen nada; son los rusos y los franceses que en cuanto hablan los callamos, pues no queremos entablar conversación con personas que son peores que «fieras» y que nada saben de los destinos de España.

¿Son muchos ellos en la Cuesta de la Reina? No podemos saber; pero ya tiran menos. ¡Nos temen! Ya los conocemos! ¡Nuestros cazas los entienden! Ya está todo.

El soldado de Ametralladoras.

Joaquín CUEVAS ESCALONA

Cuesta de la Reina (Madrid), 28-3-1937.

Servicio Agronómico de la Provincia de Málaga

IMPORTANTÍSIMO PARA LOS CULTIVADORES DE GARBANZOS

Dado lo avanzado de la época en relación con la siembra de garbanzos en esta provincia, por las condiciones climatológicas de la misma, la Delegación Militar de los Servicios Agrícolas de la Segunda División (Sevilla) ha tenido a bien facultar a este Servicio Agronómico para poder autorizar la compra-venta de garbanzos en el interior de la provincia, siempre que este Servicio pueda comprobar que los mismos son destinados a la siembra.

Los interesados en este asunto deberán formular sus peticiones los días laborales, de once a una, en las oficinas del Servicio Agronómico (edificio de la Aduana, segundo piso).

Cámara de la Propiedad Urbana

AVISO

Se advierte a los señores propietarios que esta Cámara ha trasladado sus oficinas a la casa número 23 de la calle Carretería.

Horas de consulta:

Secretaría, de la 15.30 a las 18.

Servicio de Arquitectura, de las 15 a las 17.

Comisión de Alquileres. — Entrega de documentos, de las 15 a las 18.

ANGLADA Y JIMENEZ

Confitería y Pastelería selectas
Postres exquisitos

Todos los Viernes pasteles de vigilia
Calle Queipo de Llano, 21

LOS MEJORES BARES

«La Hostería» y «Regio»

Los preferidos de los malagueños. — Vinos de las mejores marcas. — Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada
Marín García, 17 y Angel, 1
Tetéfs. 1145 y 1135 respectivamente.

Para crear alféreces provisionales

Curso de aptitud en Xauen

El Excmo. Señor General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, remite al Ejército del Sur para su publicación la Orden General de fecha 18 del actual siguiente:

«Autorizado por orden telegráfica del GENERALISIMO de 11 del actual, la convocatoria de un Cuarto Curso en la Academia de Xauen, para la habilitación del desempeño del cometido de Alférez, se convoca este Cuarto Curso para el cual, además de las condiciones y normas que exigen el Decreto de la Junta de Defensa Nacional de Burgos núm. 94 publicado en el Suplemento núm. 24 al Diario Oficial del Ministerio de la Guerra del año 1936 y orden 25 de octubre publicada en el Suplemento núm. 44, se tendrán en cuenta las bases siguientes:

Primero. El número de plazas a cubrir en la convocatoria será de 200, todas para el arma de Infantería.

Segunda. Podrán concursar estas plazas, los que siendo súbditos españoles pertenezcan al Cuerpo de Suboficiales o sean clases de tropa o soldados de las Armas y Cuerpos del Ejército de Marruecos (presentes en el territorio o expedicionarios en España y que reúnan las condiciones siguientes:

a) Tener un título académico, entendiéndose por tal comp mínimo el de Bachillerato Elemental, Maestro, Aparejador, Perito, Licenciado o cualquier otro similar que esté expedido por Centros de Enseñanza oficialmente autorizados para hacerlo, así como cualquiera de los pertenecientes a las distintas carreras del Estado.

b) Haber cumplido los 18 años de edad y no pasar de los 30 el día en que comience el curso.

c) Reunir condiciones físicas adecuadas para el desempeño del cometido de Alférez las cuales se exigirán en la forma más adelante indicada.

Tercera. Los aspirantes a este Curso que reúnan las condiciones exigidas en la base anterior, solicitarán por instancia dirigida a mi Autoridad al tomar parte en las pruebas de aptitud física eliminatoria, para la admisión al curso que se convoca, debiendo hacer constar en las mismas tener nacionalidad española, el nombre y apellidos del interesado, edad y día del nacimiento y título que posee de los exigidos en la base segunda, teniendo en cuenta que la omisión de cualquiera de estos datos en una instancia, determinará que la misma se considere nula, y no sea admitido el solicitante a la prueba.

Cuarta. Será indispensable para tomar parte en este curso el tener buen concepto moral, no haber sufrido ninguna pena aflictiva ni correccional, ni haber tenido ningún arresto durante su permanencia en filas, éste último extremo se acreditará acompañando a la instancia copia de la hoja de castigos o presentándola a posteriori los pertenecientes a Unidades expedicionarias. La falta de cualquiera de estos requisitos determinará también la no admisión del solicitante.

Quinta. Con objeto de poder reconocer en cualquier momento a los interesados e identificar cuando sea preciso su personalidad, todos los aspirantes acompañarán a la instancia tres fotografías 5x8 centímetros, hechas de frentes y descubierto. En caso de imposibilidad material de poder acompañar estas fotografías les serán hechas mediante su pago, a su presentación en la Academia Xauen.

(Continuará).

Junta de Propietarios del Teatro Cervantes

AVISO

Las entradas de propiedad para las funciones de la Compañía CALVO-CATALÁ, pueden recogerlas los señores propietarios en la Conserjería del Teatro, hoy domingo, de 11 mañana a 4 tarde, rogándoles que a la vez dejen nota de sus actuales domicilios para que en lo sucesivo se envíen a los mismos todo lo relacionado con esta Junta.

Málaga, a 28 Marzo 1937.

El Secretario Accidental.

C. NUÑEZ DE CASTRO Y AGUILAR

PROCURADOR

ADMINISTRADOR DE FINCAS

San Juan, 82. — Teléfono, 3089.

Horas de consulta, de 3 a 5 de la tarde

Gobierno Civil

EL GOBERNADOR, SATISFECHO

Según nos manifestaron en el Gabinete de Prensa, el señor Gobernador se encuentra muy satisfecho del éxito y actividad con que vienen depurándose los actos criminales llevados a cabo durante el período rojo, al que contribuye con toda eficacia y valor ciudadano el elemento civil, debiéndose destacar entre otros servicios los que últimamente ha llevado a cabo la Guardia Civil destacada en El Palo, que con la cooperación de miembros del Requeté y Falange realizó entre otras detenciones la de Andrés Lacalle Guar, alias «Argentinito», conocido pistolero de la F. A. I. Este individuo tiene a su cargo más de 200 asesinatos. Otra detención de gran importancia también es la de Antonio Benítez Rueda, pistolero, como el anterior, que mediante vales facilitados por Millán sacaba numerosos presos de la cárcel, confesándose autor de innumerables crímenes.

EL TESORO ARTISTICO DE NUESTRA CIUDAD

Se ha reunido la Junta de Cultura Histórica y Tesoro Artístico y han acordado sus miembros el rápido acopio de materiales y de información para llevar a la publicidad una obra semejante a la ejecutada por la Junta de Cultura Histórica Sevillana. En esta obra se hará un estudio detenido de todos los monumentos destruidos en nuestra ciudad a partir del 14 de abril de 1931; estudio que será una perenne acusación contra la barbarie roja y su odio a la cultura.

PARA LA FABRICACION DE PAPEL

Por el Gobierno General del Estado Español se ha dictado la siguiente orden:

«La escasez de primeras materias para la fabricación de papel, y por otro lado la posibilidad de que con el existente, debidamente administrado, puede llegarse a cubrir las necesidades de este artículo, en necesidad de adquisiciones, en las que el empleo de divisas extranjeras disminuiría inútilmente nuestras reservas, hasta que en momentos más propicios pueda abordarse plenamente la resolución de este asunto en toda su integridad, hace que este Gobierno General se dirija a los Gobernadores Civiles, autoridades a sus órdenes y público en general para que procuren seguir las normas que a continuación se indican y que cumplidas estrictamente han de llegar sin duda alguna a ofrecer la resolución precisa y adecuada en los momentos presentes.

En su virtud vengo en disponer:

Primero. Se interesa vivamente a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales exigen que no inutilicen, quemen ni estropeen el papel, en cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder.

Segundo. A este efecto, todos los que posean cantidades de estos, de cualquier clase que sea, deberán proceder a su entrega en los centros benéficos que por los Gobernadores Civiles de cada provincia se señalarán a este efecto para hacer la recepción indicada, con lo que pro-

porcionarán a los mismos un medio de ingreso indirecto, colaborando a la misión benéfica que realizan.

Tercero. Deberá tenerse especial cuidado en que los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda en los que se use este artículo no se inutilicen, para después de leídos, y cumplida, por tanto, su misión, se devuelvan o entreguen a los mismos centros referidos.

Las corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas asociaciones y agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible deberán dar ejemplo de ciudadanía y amor a su Patria haciendo inmediata entrega de ellos en los sitios señalados.

Cuarta. Los Gobernadores civiles de las provincias respectivas deberán dar cuenta a este Gobierno General con máxima urgencia de la divulgación y cumplimiento de esta orden y remitir asimismo semanalmente relaciones de la cantidad de papel existente y disponible en los centros de recepción, para recibir órdenes de este Gobierno General sobre su uso y entrega.

Valladolid, 4 de febrero de 1937. — El Gobernador General, Luis Valdés Cavanilles.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la anterior orden en esta capital, los particulares y cuantos tengan existencias de papel que quieran cooperar a esta obra harán sus entregas en la Casa de Misericordia.

Los Ayuntamientos de esta provincia los recogerán y enviarán a los de las cabezas de partido respectivo, y éstos darán cumplimiento inmediatamente a lo dispuesto, comunicando a este Gobierno semanalmente las existencias de que dispongan, a los efectos del artículo cuarto de la orden que se transcribe.

Lo que se publica para general conocimiento y en especial de los señores Alcaldes y demás dependientes de mi autoridad.

LA BIBLIOTECA CERVANTES

El lunes, día 29, se abrirá al público la Biblioteca Cervantes, situada en la Alameda Principal, número 9. Horas de lectura, de cuatro a ocho.

AMPLIACION DE LA MORATORIA

Respondiendo a una gestión realizada por el señor Gobernador Civil de la provincia, realizada a petición de la Cámara de Comercio, ha sido prorrogada por veinte días hábiles, a contar desde 1 de abril próximo, la moratoria mercantil concedida a la provincia de Málaga por el Gobierno.

SOBRE EXHUMACION DE CADAVERES

Habiendo llegado a conocimiento de este Gobierno Civil que en algún pueblo de la provincia se ha procedido sin mi autorización, previos los trámites legales y comprobaciones sanitarias, a la exhumación de cadáveres sepultados individualmente o en masa, advierto para general conocimiento que, sin perjuicio de esclarecer lo ya consumado, se les aplicará la correspondiente sanción a los contraventores de la legislación mortuoria correspondiente.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Miguel Alcalá Cano

Y

D. Miguel Alcalá de Torres

Que murieron por Dios y por la Patria, vilmente asesinados en Málaga por las hordas marxistas, los días 29 y 31 de Agosto de 1.936, a los 51 y 27 años de edad.

R. I. P.

Sus afligidas esposas doña Salud de Torres España, doña Mercedes Ribera Sánchez; hijas María Alcalá de Torres, María Isabel y María de las Mercedes Alcalá Ribera; madre, padres políticos, abuela, hermanos y demás parientes,

INVITAN a los funerales que tendrán lugar los días 29 y 31 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia del Sagrario, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos,

El Excelentísimo. e Ilustrísimo Señor Arzobispo de Granada y el Ilustrísimo Señor Obispo de Málaga, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SEMANA SANTA EN SEVILLA

El pueblo sevillano vuelve a acompañar a Cristo por la Calle de la Amargura.-Brillante desfile de Cofradías.-La lección que nos dió la guerra.

(Crónica de nuestro enviado especial)

Verdaderamente ejemplares han sido el fervor religioso y el espíritu de penitencia demostrado por el pueblo sevillano en esta Semana Santa, menos bullanguera, es verdad, que años anteriores; pero más emocionante y más sentida al desterrarse de los sacros cortejos aquellos rasgos típicos, de "tipismo" casi pagano, que restaban austeridad al más hercúleo exponente de la Fe Cristiana.

Cristo y su bendita Madre marcharon este año por la calle de la Amargura acompañados de un pueblo creyente, fervoroso y dolorido. Procesión de verdaderos penitentes identificados con los Divinos Dolores, acusándolos como suyos propios, sin los viejos resabios de la Semana Santa sevillana.

Faltan palabras para describir toda la hermesura de esta Semana de Pasión de la que no se sabe qué admirar más: si la majestuosidad verdaderamente grande y exquisita de los "pasos" y brillantes cortejos o los rasgos de heroica penitencia que hemos visto. Cumpliendo sagradas promesas han llegado este año a Sevilla desde lejanos pueblos bastantes penitentes cargados con su cruz, y conocemos el caso de un hombre que vino descalzo, por la carretera, desde un pueblecito de la provincia de Huelva para acompañar a Jesús del Gran Poder.

Y como este rasgo de fervor religioso, muchísimos más que nos colman de placer, que nos llenan de alegría porque son reflejo del alto sentido católico del pueblo andaluz.

Cuarenta y una Cofradías con ochenta "pasos" y miles y miles de nazarenos han desfilado en esta Semana Santa por las calles sevillanas en una continua plegería al Crucificado.

La visita a los Sagrarios, el jueves, fué una verdadera oleada de fervientes católicos que recorrieron los templos sevillanos depositando emocionadas plegarias al pie de los Sagrados Altares. El cardenal Mundain en la Catedral, después del oficio, llevó procesionalmente al Santísimo al majestuoso Monumento, encerrándolo en la maravillosa Custodia de Arfe, en presencia de las autoridades sevillanas y millares de fieles.

Salieron el jueves por la tarde las Cofradías anunciadas, destacándose la de Jesús de la Pasión con sus dos "pasos": en el primero aparece la grandiosa obra de Martínez Montañés, Jesús de la Pasión, con la cruz al hombro y túnica lisa de paño lyonés, y en el segundo la Virgen bajo palio de terciopelo azul bordado en oro y medallones de seda de colores lo mismo que el manto, de estilo gótico. Millares de penitentes y nazarenos acompañaron a Jesús de la Pasión, cuyo tránsito por las calles fué en verdad emocionante.

Una inmensa muchedumbre aguardaba en las primeras horas de la madrugada del viernes la salida de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, cuya imagen apareció en la Plaza de San Lorenzo al filo de las dos y media, siendo recibida por la multitud con lágrimas, vitores, aplausos, saetas...

Tiene dos pasos esta Cofradía: la prodigiosa efigie del Señor con la cruz a cuestas, obra maestra de Juan de Mena, y la Virgen con San Juan bajo palio.

Una escolta de cerca de dos mil quinientos nazarenos dió escolta al monumental "paso" y detrás iban unas mil quinientas mujeres con velas encendidas y muchísimos penitentes con cruces sobre los hombros y los pies descalzos.

El pueblo sevillano que siente especial devoción por la Sagrada Imagen de Jesús del Gran Poder, oró fervorosamente al paso de la admirable figura del Redentor.

Casi al mismo tiempo salió de la Iglesia de la Universidad la Cofradía de la Virgen de la Esperanza con sus dos pasos: en el primero se recoge el momento en que Pilatos sentencia a muerte a Jesús, obra de Castillo Lastrucci, y en el segundo figura la grandiosa imagen de la Virgen de la Esperanza, obra sublime de Roldán, bajo riquísimo palio de terciopelo rojo y espléndido manto verde, ambos bordados en oro.

La muchedumbre que aguardaba la salida de la Virgen de la Esperanza, acogió a la Sagrada Imagen con fervoroso recogimiento, muestra de su gran devoción hacia ella. Por cierto que momentos antes, al advertir la presencia del General Queipo de Llano y su familia, los fieles prorrumpieron en vivas al heroico Jefe del Ejército del Sur, a España y al GENERALISIMO FRANCO. Fué una emocionante explosión de entusiasmo patriótico encuadrada en un momento de la mayor exaltación religiosa. Fervor católico y fervor patriótico de un pueblo que siente ansias de borrar pasados errores.

Y salieron también en este Viernes Santo sublime las Cofradías famosas, por sus imágenes valiosas, sus "pasos" riquísimos y sus cortejos brillantes, de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, de Nuestro Padre Jesús de los Gitanos, de la Santa Cruz y Nuestra Señora de la Soledad, del Santísimo Cristo de la Expiración, de Nuestro Padre Jesús Nazareno y Nuestra Señora de la O, de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas, del Santísimo Cristo de la Conversión del Buen Ladrón, de Nuestra Señora de la Soledad y, en fin, todas las Hermanidades que figuraban en el programa.

Todas estas Cofradías realizaron en esta Semana un desfile triunfal, y sus magníficos "pasos" volvieron a despertar el fervor católico del pueblo sevillano, hoy con más fe que nunca en el Divino Crucificado. La guerra nos ha traído dolorosas enseñanzas y nos ha demostrado que cuando se pierde la fe en Dios, como la habían perdido por las predicaciones marxistas no pocos españoles, el castigo aleccionador no tarda en descender de lo Alto; pero la Divina Misericordia ha quedado plasmada en esta Semana Santa sevillana, y poco a poco hará que España, llena de fe, que todos han vuelto a sentir, sea de nuevo edén de paz y ventura.



La Virgen de la Esperanza, de Sevilla.

Comentarios en torno a la Semana Santa

Se ha operado el milagro. Un milagro magnífico. La España liberada ha retornado a su tradición, que es su fe. Su fe en Dios y su fe en la Patria; fe en la grandeza de su destino y en la continuidad de su historia.

Ahí está como claro exponente la pública exposición de las procesiones. Nada más elocuente.

Los mercaderes de la revolución, los traficantes de la democracia, habían querido presentar a España como un pueblo que había perdido su catolicidad. Quienes tal dijeron no habían, desde luego, comprendido a Ganivet; o, lo que es peor, si lo habían comprendido, quisieron aparentar lo contrario. Tanto más delito de traición. El hombre que se traiciona a sí mismo es el más detestable, el más repugnante de todos los hombres. Así tantos corifeos de la República que fueron a ella sin sentirla, sin amarla, sin conocerla siquiera, movidos por el más vil de los egoísmos. Fueron traidores a su conciencia, traidores a su convicción, traidores y engañadores del pueblo bobo, que con la boca abierta formulaba una interrogación que mentira se encargaba de contestar.

Y ese pueblo, traicionado por quienes primero se habían traicionado a sí mismos, es posible que llegara a creer en la descatalogación de que le habló Azaría, el monstruo maldito mil veces que llevó a la nación al borde mismo de la ruina, de la desesperación y de la muerte, y que con ese sobrenombre pasará a la Historia para llenar de baba, de sangre y de lágrimas las páginas que traten de la segunda República española.

Pero hecho el milagro de la salvación en el momento preciso que la Patria se derrumbaba para caer en el fondo abyecto del comunismo soviético, el pueblo recuperó el claro razonar y vió a través de tantos hechos luctuosos la mentira y el engaño de que había sido objeto.

En oleadas de arrepentimiento inundáronse los corazones, y al calor de las viejas creencias religiosas empezó nuevamente a latir el sentir de España.

Así, esta Semana Santa, en los pueblos libertados de la tiranía roja, ha tenido una clara manifestación de piedad y de fe, volviendo las tradicionales procesiones a llenar la noche primavera del aroma místico, que era, es y seguirá siendo alma y vida de la España inmortal.

Quienes digan lo contrario mientan a sabiendas, como mintieron aquellos fariseos e hipócritas que nos trajeron la República del deshonor y de la deshonra, de la que no nos cabe la menor responsabilidad, porque en todo momento estuvimos contra ella y contra sus hombres, vociferando, sin miedo a persecuciones ni cárceles—que de todo sufrimos—, el horror que nos inspiraba el engendro judiomasonico que había alumbrado con tan feos indicios.

La Semana Santa este año, Semana de Pasión por cuanto significa en la Historia de la Cristiandad y Semana que viene en la pasión de España a proclamar

el retorno a la Tradición, ha saturado de fe los corazones.

En algunos pueblos, los "pasos" han aparecido empobrecidos por el salvajismo marxista, que los destruyó en aquel célebre mayo en que Maura, desde el Ministerio de la Gobernación—contemplaba impasible la quema de las iglesias, sin saber que aquellas lenguas de fuego destruían todo, hasta su reputación de político y su dignidad de hombre; todo, absolutamente todo, menos el espíritu cristiano del pueblo; o fueron destruidos después, en uno de esos espasmos trágicos por que pasó la República. Esos "pasos" empobrecidos han dicho más alto todavía cuál es el sentir de España; han hablado más elocuentemente de su religiosidad y han desmentido más fuerte aquellas palabras del monstruo cuando dijo que España había dejado de ser católica.

Los mantos de la Virgen bordados de oro se los llevó la codicia marxista; las coronas de fina pedrería con que ceñía sus sienes augustas fueron robadas; pero ¿qué significa esto si el corazón de los españoles, en sus latidos, forma coronas de emoción, coronas de reverencia, coronas de amor a la Virgen Santísima?

¿Qué significan esas joyas ni esos adornos comparados con la donación que ha hecho esta Semana Santa, uncs, de su fe inquebrantable; otros, de su arrepentimiento, y todos, de su esperanza? Esperanza de ver a toda España libre de la tiranía bolchevique, para que aquellos hermanos nuestros que aun gimen y lloran bajo el látigo implacable del odio soviético vengan a formar el coro que cantando a Dios conduzca a la Patria por el camino de su grandeza.

Antonio VALDIVIA

MONAS DE PASCUA

así como postres de cremas o de natas de leche, estarán a la venta hoy domingo, en

La Imperial. Confitería

Artes Gráficas de la Comunión Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.-Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.-Trabajos comerciales.-Fotografados e impresos.

Accesorios-Lubrificantes
Casa Muñoz
CORTINA DEL MUELLE, 5 Y 11



Sevilla: El Santo Entierro.

El dolor de las ciudades que no han podido celebrar la solemnidad de Semana Santa



Paso de Cristo con la Cruz a cuestras, que salía en las procesiones de Valencia.

La Religión, nuestra Santa Religión Católica, es un punto principalísimo contra el cual la persecución de los marxistas se demuestra más implacablemente. Ya hemos visto nosotros durante el terrible período de dominación roja en Málaga cómo han pretendido aniquilar todo vestigio religioso, destruyendo los templos y las imágenes y asesinando a los sacerdotes y a todos cuantos católicos se habían significado.

Afortunadamente, después de la cruelísima prueba, los malagueños hemos podido reanudar las prácticas devotas merced a la misericordia inagotable de Dios. Este año, como el anterior y como todos los que han transcurrido durante la permanencia del régimen instaurado en 1931, hemos podido dedicarnos a la meditación y al recogimiento propios de la Semana Santa. Quizá ahora hayamos cumplido mejor con este deber de cristianos, porque nuestro catolicismo, fortalecido en el yunque del dolor y de la tristeza, ha reaccionado y se ha podido manifestar ostensiblemente con más penitencia y más piedad que nunca.

Por este motivo, nuestro ánimo se muestra más firme y nuestra conciencia ha conseguido la plenitud del deber. ¿Qué otra cosa podría ser después del soberano espectáculo de fe fervorosa dado en nuestras calles la noche del Viernes Santo?

Es ahora, tras la satisfacción de nuestros deberes de creyente, cuando pensamos más en la desdicha y en el dolor de aquellas ciudades españolas que no han podido celebrar este año las solemnidades de Semana Santa. ¡Qué triste y qué desconsolador debe de ser para tantos católicos que viven en la zona roja no poder expansionar sus sentimientos cristianos! ¡Y qué supremo mérito alcanzan cuantos en la intimidad de sus almas, allá en el fondo de sus corazones, piensan y meditan acerca de la Pasión del Mártir del Gólgota.

Y al considerar todo esto no podemos por menos que recordar el fervor de los católicos de esas desgraciadas ciudades cuando celebraban su Semana Santa, en los años de esplendor, así como toda la fastuosidad del arte de sus escultoras,

motivo fundamental de la magnificencia de tales procesiones.

Añoramos los desfiles severísimos de las Cofradías de Orduña (Vizcaya), la ciudad señorial, llena de recuerdos históricos y cuyas callejas recogían todo el fervor tradicional de los buenos católicos vizcaínos.

Pensamos en Lorca, popular por las hermosas imágenes que poseía, por los ricos estandartes bordados en sedas, obras magníficas de arte; el lujo de las túnicas, y por la rivalidad que existía entre el "Paso blanco" y el "Paso azul".

Y recordamos las suntuosas procesiones de Hellín (Albacete), en las cuales sobresalía "La Dolorosa" del gran escultor Salzillo; las de Laredo (Santander), notables por la devoción de los marineros que asistían entusiasmados; las de Jaén, en las que desollaba la Sagrada Faz; las de Villacarrillo (Jaén), con su Santísimo Cristo de la Vera-Cruz; las de Cuenca, con su admirable "Desprendimiento"; las de Cartagena, con sus espléndidas esculturas; las de Ciudad Real, con el Santísimo Cristo de la Piedad; las de Valencia, con su nuevo Nazareno, en cuya capital, emporio de arte, cada vez

iban siendo más hermosas, más dignas de ella, la piedad religiosa y la estética de las esculturas; las de Tarragona, famosas por su seriedad, y, por último, las de Murcia, verdadero museo de obras del genial Salzillo, del cual son "La Caída de Jesús" y "La Oración del Huerto", con sus célebres Angel y Apóstoles...

¿No produce verdadera pena saber que estas procesiones no se han verificado este año en tales ciudades españolas? Con seguridad que el dolor de ellas será mayor que el que experimentamos nosotros al dedicarle este sentido recuerdo. Esperamos confiados que Dios permitirá que la próxima Semana Santa se celebre en toda España, en la España que volverá, más confiada que nunca, a gustar intensamente el sabor del espíritu tradicional.

Y Murcia, Cartagena, Lorca, Cuenca, Ciudad Real, Hellín y tantas otras ciudades españolas célebres por su Semana Santa tornarán, si Dios quiere, el año que viene a celebrar sus procesiones, tan bellas y artísticas como antes, pero llenas de mayor unción religiosa.



El Paso del Santo Cristo de la Merced, de Barcelona.



¡Procesión del Viernes Santo madrileño! Ciertamente que no lucían en ella imágenes tan hermosas como las de Murcia o las de Zamora; ni iban allí nazarenos con túnicas tan fastuosas como las de Lorca; y menos aún poseían la admirable grandeza de las de Sevilla o el prodigio de espiritualidad de las de Málaga.

Pero tenían un especial encanto, estaban impregnadas de una severidad nobilísima, rimando admirablemente con la austeridad de la que fué Villa y Corte española.



Nada tan bello, tan admirable, como el grupo *La Oración del Huerto*.

Es la obra maestra de Salzillo, del glorioso imaginero, y la joya más preciada de las suyas que atesora—de no haberlas ya destruido los rojos—la capital murciana.

De ese grupo, es el Angel, figura de exquisita dulzura, idealmente bella, que es un prodigio de concepción, estando además perfectamente lograda.



málaga al día

Gobierno Militar

Audiencia

S. E. el Gobernador Militar, recibió en la mañana de ayer una numerosa audiencia de jefes y oficiales de distintas armas del Ejército.

Orden de la Plaza y Provincia del día 27 de Marzo de 1937

Art. 1.º—Devengos.—Se recuerda a todos los Jefes de Cuerpo y fuerzas destacadas la obligación de remitir el estado de alta y baja cuando las haya de personal y ganado (nominalmente) al señor Comisario de Guerra de la Plaza para su anotación en el libro correspondiente.

Igualmente la de redactar mensualmente o una vez que se ausenten de la Plaza para prestar servicio en otra, la entrega en dicha oficina de Comisaría de los ajustes reglamentarios, en evitación que de no hacerlo así se pasarán cargos a dichos Cuerpos o unidades sueltas del pan, pienso o combustible que hayan sido extraídos del Parque de Intendencia.

Art. 2.º—Revistas.—La revista de Comisario del próximo mes de Abril se pasará en los días y forma que a continuación se expresan:

1.º—El día 1.º ante mi Autoridad y por el Comisario de Guerra de 1.ª clase don Guillermo Soler Gómez, a las 10 horas el Regimiento de Infantería Oviedo núm. 8, a las 11 la Comandancia de la Guardia Civil, a las 11 y 30 la 9.ª Comandancia de Carabineros, y a las 12 la Compañía de Asalto.

2.º—El día 2 a las 10 horas y en su oficina, calle de Doña Trinidad Grund número 8.º piso 2.º (Comisaría de Guerra) y ante el citado Comisario la pasarán el personal de Jefes, Oficiales, Suboficiales y personal de tropa transeúntes en esta Plaza para lo cual hasta las 12 del día 1.º se entregarán en este Gobierno Militar los duplicados justificantes de revista en el que habrán de hacerse constar el sueldo y cada uno de los demás emolumentos, a que tengan derecho y los que estén prestando servicio activo y pertenezcan a la clase de retirado el sueldo que disfruten por Hacienda. Todos ellos especificarán el tipo de descuento a que estén sujetos, o si están acogidos a la 2.ª disposición transitoria de la Ley de Utilidades.

La presentación habrá de hacerse personal y de uniforme.

3.º—El día 3 a las 11 horas y por el ya citado Interventor, se pasará revista a las fuerzas destacadas en el pueblo de Coín.

4.º—Los demás Cuerpos y unidades que están en el resto de la provincia lo harán ante sus Comandantes Militares y Alcaldes respectivos.

Art. 3.ª—Exámenes.—El próximo lunes 29 s las 19 horas, se reunirá el Tribunal que ha de examinar a los oficiales de Complemento del arma de Caballería que lo tiene solicitado.

Dicho Tribunal que presidirá, estará constituido por mi Jefe de E. M. Capitán don José M.ª Otaolauruchi y Tobía, por el Comandante Jefe accidental del Regimiento Infantería de Oviedo núm. 8, don Ricardo Vallespín Zayas y por los Capitanes del arma de los solicitantes, don Rafael Torres Pardo y don Joaquín Vilallonga.

D. O. S. E., El Capitán Jefe de E. M., José OTAOLAURUCHI.

En la Administración de «BOINAS ROJAS» se reciben esquelas mortuorias hasta las DOS de la madrugada

Rasgos de la jornada

De la jornada decimos, cuando realmente está indicadísimo hablar hoy en plural. Porque las líneas de esta sección deberán recoger los rasgos de las jornadas transcurridas desde que, por razón de las grandiosas festividades religiosas celebradas, tuvimos que hacer un paréntesis en nuestro contacto diario con el lector.

Pero, ¿qué hemos de decir nosotros de lo que todo el público ha presenciado? Nunca, y si bien no somos viejos tampoco podemos presumir ya de jóvenes, asistimos a una Semana Santa malagueña en la que hubiera un fervor tan grande ni un mayor espíritu religioso. De muchos años acá, nuestras Procesiones fueron brillantísimas, las visitas a los Monumentos y al Calvario de una animación extraordinaria y toda la Semana Santa, en fin, de un esplendor inigualable. Pero la sincera religiosidad que se ha advertido este año en todos los actos celebrados no la hubo nunca. Vivimos tiempos de grandes verdades y esta que a la Semana Santa malagueña se refiere, hay que proclamarla muy alto.

Se debe destacar, empero, la Procesión del Viernes Santo. Fue siempre la de la Virgen de los Servitas la que mayor respeto impuso a todos, la de creyentes fervorosos que no admitía en las filas de acompañantes a nadie extraño a la Orden, la que mejor despertaba el espíritu religioso de la masa. Pareció siempre la Procesión de los Servitas algo tan solemne que no se podía superar. Y este año, sin embargo, resultó de una magnificencia religiosa incomparable.

También fué más brillante que en años anteriores la Misa de Privilegio celebrada ante el Altar de la Virgen de la Soledad de Mena en la Catedral.

Nota destacada del sábado de Gloria resultó, para final, el paso por las calles de un escuadrón de Caballería de Requetés, que produjo en el público impresión de gran entusiasmo y lo evidenció en vítores estruendosos y ovaciones delirantes.

La sesión de ayer en la Diputación

Se acordó solicitar de la Superioridad la concesión de un impuesto por consumiciones en los establecimientos de bebidas.

LECTURA DEL ACTA

Bajo la presidencia del señor Domingo y Ruiz de la Herrán dió comienzo ayer tarde, a las cuatro, la sesión que en segunda convocatoria había de celebrar la Comisión gestora provincial.

Asistieron los señores Peña Hinojosa, Bentabol, Vidaurreta, Miranda Lafuente, Rico, Marqués Torres, Casado y La Rubia Jiménez.

El Secretario dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada, entrándose a continuación en el orden del día.

ASUNTOS DE OFICIO

Se quedó enterado de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil, participando haber nombrado vocal de esta Comisión Gestora a don José Larrubia Jiménez, al cual se le dió posesión de su cargo.

Se aprobó la distribución de fondos del presupuesto provincial ordinario correspondiente a los meses de Febrero último y Marzo actual; el informe relacionado con la petición de ayuda económica para esta Corporación y el presupuesto referente a reparaciones urgentes en el Hospital Civil provincial.

Quedó sobre la mesa una solicitud de pensión de doña Concepción Balbuena Moreno, viuda de don Antonio Frias Alamilla.

Sobre el Decreto del señor Presidente suspendiendo el acuerdo recaído sobre provisión de la plaza de Secretario de la Corporación e informe relacionado sobre el particular, se acordó nombrar un secretario interino perteneciente al Cuerpo.

Sobre las gestiones realizadas por el señor Presidente con posterioridad al acuerdo adoptado con relación al reingreso de los ferroviarios y traslado de las oficinas, se quedó enterado, acordándose proseguir la labor emprendida.

EL IMPUESTO POR CONSUMISIONES

Se dió lectura a un informe sobre el impuesto por consumiciones en calés, bares y otros establecimientos de bebidas.

Sobre este punto se convino solicitar la correspondiente autorización

de la superioridad, ya que dicho impuesto está basado en las necesidades urgentes que hoy día pesan sobre la Corporación.

ASUNTOS URGENTES

En asuntos urgentes, el Presidente hizo ver a sus compañeros de gestora la necesidad de atender al sostenimiento de las familias de los funcionarios asesinados por los marxistas, así como de las familias de aquellos que se encuentran en el frente. Se acordó estudiar los casos que se vayan presentando en dicho sentido.

La presidencia dió cuenta también de un escrito enviado por el señor Gobernador Civil, para que se instruya expediente a los antiguos gestores rojos, por la responsabilidad en que hayan incurrido durante su actuación, y el señor Hinojosa pidió autorización para realizar varias reformas en el Hospital. Ambos asuntos fueron aprobados.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Francisco Jurado Pérez

Falleció el día 26 del corriente, a los 18 años de edad.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director Espiritual, don Antonio Morales, su desconsolado padre don José Jurado Aranda, su hermano don Miguel; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

VIDA MUNICIPAL

Invitación al Alcalde

El señor Gómez Rodríguez, al dar su referencia diaria a los periodistas les manifestó que por la mañana le visitaron, don Juan Peralta y don Ricardo Ansaldo, directivos de Falange, para invitarle al partido benéfico de futbol que tendrá lugar hoy domingo en los Baños del Carmen, al cual asistirá, si sus ocupaciones se lo permiten.

Los actos religiosos de Semana Santa

El Alcalde asistió con la Comisión gestora municipal y demás autoridades a todos los actos religiosos celebrados el Jueves y Viernes Santos, así como a la Misa de Privilegio oficiada ayer en In S. I. C. en el altar de la Virgen de los Dolores, de la Cofradía del Santo Cristo de la Buena Muerte.

El Alcalde hizo presente a los informadores la satisfacción que le han producido todos estos actos en los que se ha evidenciado la cultura, el respeto y la religiosidad de los malagueños,

En el Via Crucis

Por último manifestó el Sr. Gómez Rodríguez que el Gestor don Pelix Carmena, en representación de la Alcaldía y los gestores señores Temboursy y Oancedo asistieron el Viernes Santo a la Catedral, con ocasión del Via Crucis celebrado, que resultó muy solemne.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la Provincia de Málaga

Se recuerda a los Sres. Agentes Comerciales que estaban inscriptos en este Colegio, antes del 28 de Septiembre pasado, que para conservar su número del censo antiguo, deberán solicitar la readmisión antes del primero de Abril próximo. Caso contrario se aplicará el número de orden correspondiente a la nueva inscripción.

El Secretario.

Cámara de Comercio

PERMISOS DE IMPORTACION Y EXPORTACION

La Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de la provincia de Málaga, avisa a exportadores e importadores que todos los permisos que ha de expedir la Junta reguladora de Importación y Exportación domiciliada en Sevilla, están gravados con un dos por mil de sus valores, en pesetas, devengo que habrá de hacerse en metálico como condición previa a la entrega del permiso.

Dicho gravamen abarca cuantos permisos han sido concedidos a partir del día 3 del corriente y quienes por desconocimiento de tal disposición no los hayan hecho efectivos recibirán instrucciones sobre el caso.

La Cámara de Málaga gestiona un procedimiento para que los exportadores e importadores de la plaza puedan realizar sin demoras en la obtención de los permisos tal gravamen.

BAR OTERO
VINOS FINOS
MORENO MONROY, 5

Pérdida

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera de señora con dos billetes de veinticinco pesetas, trayecto desde calle Duque de Rivas a Ciudad Jardín, la devuelva en la Administración de BOINAS ROJAS.

Vida Católica

¡RESUCITÓ COMO DIJO!

La resurrección, última prueba de la divinidad de Cristo.—Varios empeños por negarlos

Recalcitrantes, los judíos, después de una serie de maravillas obradas por el Señor, le pedían un milagro más, una señal en el cielo, con que probase la veracidad de sus doctrinas. El Señor se indigna, y con la acerada palabra que sabía usar con los contumaces les responde: "Esta generación perversa y adúltera pide un milagro (como prueba), y yo se les dará otro milagro que el de Jonás profeta. Así como él estuvo tres días y tres noches en el vientre de una ballena, yo estaré tres días en el seno de la tierra."

He aquí el valor apologético de la resurrección. Cristo la propuso como prueba. De no haber resucitado, la prueba hubiera sido fallida, y Jesús falaz. "Si Cristo no resucitó—dice San Pablo—, es falsa mi predicación y es vana nuestra fe. Somos los más desgraciados de los hombres."

No es, pues, de extrañar que desde el primer momento hayan puesto especialísimo interés en negarla quienes la exigían como prueba. Vano empeño. Sus mismas precauciones sirvieron de garantías para demostrar el hecho.

Cerrada apenas la tumba, están los príncipes de Israel ante Pilatos.

"Sabemos — decían — que el seductor aquel anunció que resucitaría al tercer día. Damos guardias que custodien el sepulcro, no sea que sus discípulos roben el cadáver y digan después que ha resucitado."

"Guardias tenéis—les responde el complaciente gobernador—. Colocadlos como queráis."

Y una guardia de extranjeros quedó en vigilia ante el sepulcro del rey de los judíos. ¡Admirable providencia! Su estancia allí excluye la hipótesis del robo. Guardia romana, indiferente a las querrelas locales, insobornable. Los pontífices pueden dormir tranquilos. No cuentan con que la mañana del domingo esos mismos guardias huyen despavoridos, narrando a todo el que quiere cómo la resurrección del muerto que guardaban.

"No digáis que resucitó; decid que os dormisteis y entre tanto os robaron el cuerpo los amigos del Nazareno. Tomad este dinero, y por nuestra cuenta corre el libraros del castigo disciplinario de vuestro descuido."

Es la postrer añagaza del judío, comprador de conciencias con el oro de su bolsa. Pero esta vez, la urdimbre es bien grosera. Si sobornáis, la razón no está con vosotros. Además, y es un conocido argumento de San Agustín, si estaban dormidos, ¿cómo vieron que los apóstoles eran los autores del robo? El romano, por otra parte, no es judío. Judas lo era y vendió a su maestro. Los guardias no lo eran y propalaron la verdad por todas partes.

Si a los príncipes y sacerdotes de Israel no les quedaba ya más argumento que el de la fuerza, el de los azotes y la muerte, para el que predicase la resurrección de Cristo, a los judíos actuales—judíos, masones y racionalistas—les quedan muchos más.

Comenzando por los argumentos de controversia barata. Cristo no murió, dijeron unos. En el sepulcro se curaron sus heridas y salió después tranquilo por su pie. Necesidad del que lo dice, y que supone necia a la humanidad entera. Necios los judíos, que tuvieron buen cuidado en asegurarse de su muerte; necio el soldado que le dió una lanzada en el mismo corazón; necios los Apóstoles y María Santísima, que le lloraron muerto; necios los soldados que le permitieron marchar tranquilamente; necios, en fin, quienes suponen que un hombre atormentado, sujeto a un suplicio mortal, puede, en la frialdad y estrechez de un sepulcro, volver en sí, romper sus ligaduras, quitar la piedra y salir entre una guardia armada.

Son los Apóstoles—dijeron otros—quienes, ávidos de gloria, fingieron la resurrección de su maestro. Si no se opusiera tan por completo esta versión al desarrollo de los hechos, bastaría con responder que vale la pena de dar por buenas unas mentiras proferidas por hombres que a más de predicar y vivir una virtud tan austera dan todos su vida por sostenerlas. Mentira que tiene mártires por inventores... si fuera posible, merecería admitirse como verdad.

La poca consistencia de tales argumentos hace que hoy nadie serio los admita. Esos y tantos otros quedan reservados para el charlatán callejero, sobre todo si se alaba de "haber leído mucho". Yo temo a este hombre de mucha lectura,

ensaladera siempre de presunción y disparates, que no llega ni a coordinar siquiera; supremo definidor, no obstante, de las verdades más abstrusas o complicadas.

El argumento más corriente es otro. Suponer alucinados a los discípulos del Señor. No mintieron; se equivocaron. Una imaginación atormentada les hizo ver a Cristo redivivo.

No una, mil razones pueden oponerse, definitivas todas; pero por su misma obviedad sólo haremos resaltar la imposibilidad psicológica de la alucinación de los Apóstoles.

La alucinación tiene que darse en un cerebro predisposto o preparado para ello, y tanto más difícil será cuanto mayor fuere el número de personas alucinadas. Si éstas son muchas, de diversa condición y temperamento, en diversos lugares y hora, la alucinación es imposible.

¿Cómo, pues, admitir una alucinación en nuestra caso si precisamente la idea que obsesionaba a los discípulos era la contraria? ¿Si cerradas puertas y ventanas, ni recordaban la promesa de la resurrección? ¿Cómo será admisible esa hipótesis en el caso de las tres mujeres que van precisamente a embalsamar el cadáver? ¿En el caso de los diez Apóstoles que se ríen y burlan de las mujeres que les traen tan estúpida noticia? ¿En el de los otros dos discípulos que camino de Emaus, a algunos kilómetros de Jerusalén, tienen que ser sorprendidos por Cristo aparecido por su dureza en creer? ¿En el caso de Tomás, que exige el ver, el palpar las heridas del corazón y manos? ¿En el caso de los cientos de discípulos a quienes en diversos lugares y tiempos se aparece? ¿En el de los mismos centinelas que huyeron?

¿Cómo, en fin, admitir una alucinación tan universal y constante, que acabe por ser tenida como cierta por los contemporáneos todos, que llegan a ofrecer por ella su vida y que da origen a una nueva religión?

Hipótesis absurdas todas. Vanos esfuerzos del error. Ante el hecho de la resurrección no queda sino morder el polvo como el judío o exclamar alborozado con la Iglesia: ¡Aleluya! Resucitó como dijo!

Luís VERA, Pbro.

BENDICION PAPAL

A las nueve y media de la mañana de hoy tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral solemnemente misa de pontifical con sermón.

Al final de ella, nuestro Rvmo. Prelado dará la bendición papal a los fieles, ganando las indulgencias concedidas aquellos que previamente hayan confesado y comulgado.

SANTORAL

Domingo de Pascua de Resurrección, 28 de Marzo.—La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. San Juan Capistrano, confesor; Santos Castor y Doroteo, mártires.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la dominica, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada y color blanco.

Santos de mañana.—San Cirilo, mártir, y Santos Pastor y compañeros, mártires. En este día se abren las relaciones.

MISA EN SAN LAZARO

La Junta de Gobierno de la ilustre y venerable Hermandad Sacramental de Nuestro Padre Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario y María Santísima de la Esperanza ha resuelto reanudar los cultos en la iglesia de San Lázaro, donde se halla canónicamente establecida, y a tal efecto, hoy, Domingo de Pascua, se celebrará la santa misa a las diez y media.

LAS MISAS DE HOY

En la Catedral, desde las seis hasta la una, cada media hora. En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12. Parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora. En Santiago, de hora en hora hasta las 12. En Nuestra Señora de la Victoria, cada hora de 7 a 12. En los Santos Mártires, de 7 a 12 cada hora. Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10. En el Asilo de los Angeles, a las 7 y media. En la Capilla del Colegio del Palo, a las 6 y media, 7 y media, 8 y 9. Capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11. Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8. Hospital Noble,

a las 8 y a las 11. Hospital Miramar, a las 10.

También hay misas en el Colegio de la Presentación, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel y Hospital Civil.

IGLESIA DE SAN MIGUEL DE MIRAMAR

(Padres Paulés)

Hoy, Domingo de Resurrección, se abre nuevamente al culto la iglesia emplazada en el paseo de Miramar, objeto, como todas, de sacrilegos despojos y destrucciones.

A las nueve menos cuarto se procederá a su bendición, y a continuación se celebrará el santo sacrificio de la misa, que será de comunión general, con plática por el Rvdo. P. Silverio Díez, rector de dicha iglesia.

Se terminará dando la bendición solemne del Santísimo y con el Te-Deum.

A las doce habrá otra misa.

Asistir a misa un día a la semana, es lo menos que puedes hacer por Dios, ya que El tanto hace por tí.

ECOS DEL REQUETÉ

MISA OFICIAL

El Requeté de Reserva de Málaga tendrá hoy su misa oficial en la parroquia de San Juan, a las once de la mañana.

Es conveniente que asistan a este piadoso acto todos los afiliados.

También se encarece la asistencia de todas las señoras y señoritas pertenecientes a las Margaritas, quienes deberán encontrarse en su Centro de la plaza de la Constitución a las diez y cuarto de la mañana.

Aviso a las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas que tengan pendientes de pago recibos del mes de febrero se pasen cuanto antes por su Centro al objeto de ponerse al corriente.

El Requeté ha de ser:

**Caballero sin tacha.
Espíritu disciplinado.
Esforzado en el servicio.
Celoso de su reputación.
Intrépido.
Excelente compañero.
Incapaz de pactos con sacrificio del ideal.
Subordinado y puntual como norma.
Fuerte, física y moralmente.
Jamás tibio, siempre imperturbable.
Obediente a su DIOS.
Leal a su PATRIA.
Fiel a su REY.**

Ruego a cuantos fueron afiliados de Acción Popular

Sin otro fin que rendir un piadoso recuerdo a tantos mártires como perdieron su vida bajo el terror marxista por haber formado filas bajo el lema RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD, un grupo de amigos de esta capital que con ellos compartieron trabajos, glorias y sinsabores, se propone organizar un funeral en memoria de tantos amigos sacrificados por su profesión en tan nobles ideales.

Como es imposible recordar los nombres de tantos muertos queridos rogamos encarecidamente por medio de estas líneas a nuestros amigos de esta capital y de los pueblos de la provincia que quieran ayudarnos en esta piadosa iniciativa, tengan la bondad de enviar relación de las personas de sus respectivas localidades que perdieron la vida a mano de las hordas rojas siendo afiliados de Acción Popular, a fin de evitar el mayor número posible de omisiones lamentables al ofrecer a sus memorias el cristiano recuerdo que se proyecta.

Pueden enviarse los datos a don Ángel Fernández Ruano, Plaza del Teatro núm. 1 hasta el día 8 del próximo Abril.

PARTES OFICIALES

Día 25 de marzo de 1937

SALAMANCA.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 25 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta y octava división: Sin novedad, con ligeros tiroteos, pasándose a nuestras filas doce milicianos y treinta y dos paisanos, de ellos ocho con armamento.

Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MARRIDR.—Intenso fuego de cañón y fusil en casi todos los sectores.

EJERCITO DEL SUR.—Un ataque enemigo en uno de los sectores de Córdoba fué rechazado, saliendo nuestras fuerzas en persecución del enemigo y causándole una verdadera carnicería. Se le cogió mucho armamento y un camión de municiones. Otro ataque, llevado a cabo con carros, sobre una de nuestras columnas que operan en el mismo sector de Andalucía, fué rechazado también, con grandes pérdidas para el enemigo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

—En el aire destacada la actuación de la aviación nacional, bombardeando importantes objetivos militares, y un ataque hecho sobre el aeródromo de Alcalá de Henares produjo el incendio de tres aviones y la destrucción de uno que intentó despejar y cayó a tierra, así como otros varios, por bombardeo.

Salamanca 25 de marzo de 1937.

—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Día 26 de marzo de 1937

SALAMANCA.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 26 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta división: Aviones aislados enemigos lanzaron bombas sobre la población civil de Huesca y Zaragoza, produciendo varios muertos y algunos heridos. Ligeros tiroteos en los frentes, presentándose en nuestras líneas un teniente y varios milicianos.

Sexta y octava divisiones: Tiroteos sin importancia.

Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MARRIDR.—Ligero ataque enemigo en el sector de Majadahonda, ocasionándole siete muertos, que abandonó en el campo, y numerosos heridos. Un intento enemigo en el sector de Aravaca fué malogrado por nuestro fuego, abandonando los rojos dos muertos.

EJERCITO DEL SUR: Fuego de fusil y cañón en los frentes de Córdoba.

Salamanca 26 de marzo de 1937.

—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Católico malagueño

La Catedral necesita de tu más generosa contribución.

No olvides que se han perdido muchas de sus maravillas artísticas.

Recuerda que se impone la construcción de varias de sus notables vidrieras.

Ten presente que hay necesidad de reponer imágenes.

Y considera también que es imprescindible una reparación completa del Santo Templo.

Lo pide el crédito piadoso de la ciudad y lo exige el desagravio que es debido a la Iglesia.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 27 de Marzo, es el

240



Los Domingos de la Tradición

LA FUERZA DEL PODER

La debilidad del poder es un manantial de tiranía.--Principio importante escrito con letras de sangre en todas las páginas de la Historia.--En qué consiste la fuerza del poder.--Tres partes que envuelve el problema del poder público.--La elección

El poder que gobierna la sociedad ha de ser fuerte, porque en siendo débil tiraniza o conspira. Tiraniza cuando se esfuerza por hacerse obedecer; conspira cuando sufre en silencio la resistencia y el ultraje. Augusto se siente fuerte, y su imperio es suave, Tiberio se halla débil y maquina y oprime; de los monstruos que mancharon el solio de los Césares, fueron los más violentos e insostenibles los que oían ya cercano el ruido de los pretorianos que venían a degollarlos.

Recorred la Historia y encontraréis por doquiera con letras de sangre esta importante verdad:

¡Ay de los pueblos gobernados por un Poder que ha de pensar en la conservación propia!

Esta es la clave para aplicar los inconcebibles excesos a que se abandonan los poderes revolucionarios y los despóticos, una vez dado el primer paso en el camino de la tiranía: todos son tiránicos, porque son débiles; y cuando los veais tocar a la demencia en sus medidas de tiranía, dad por seguro que están por expirar. El moribundo mejor que nadie augura su próximo finamiento. La Convención presentaba la Dictadura. El temor aumenta la opresión y la opresión acrecienta el temor; la impulsión es recíproca y sigue la misma ley que el movimiento de un péndulo; el punto de elevación está en el mismo nivel que el punto del descenso; la oscilación continúa hasta que media la única causa capaz de restablecer el aplomo: la justicia.

La fuerza del Poder consiste: primero, en la seguridad de su existencia; segundo, en los medios necesarios al cumplimiento de su objeto legítimo. Supóngase un país donde llegue a establecerse y arraigarse una Constitución mal combinada, vieiosa, que no deje al Poder bastantes medios para ejercer sus funciones en pro del común; de suerte que en el mantenimiento del orden público, en la administración en la aplicación de las leyes civiles y criminales, en sus relaciones con las potencias extranjeras, carezca de los recursos que ha menester, y no tenga una acción eficaz, expedita y pronta; en este caso, será posible que el poder disfrute del primero de los requisitos indicados, la seguridad propia; pero echará de menos el segundo y, por tanto, no será fuerte, en la verdadera acepción de la palabra.

El problema del poder público envuelve tres partes: primera, orden; segunda, estabilidad; tercera, hacer el mismo poder bondadoso. Estas tres condiciones se hallan satisfechas en la institución monárquica de una manera admirable. Para el mantenimiento del orden, se depositan en manos del Rey inmensos recursos; para garantizar la estabilidad se cierra la puerta a la ambición, asegurando el mando, no sólo al soberano, sino a toda su descendencia. Se quita al poder su malignidad y se la hace bondadosa, no dejándole expuesto a las pasiones comunes. ¿Qué codiciará quien todo lo posee? ¿Cómo tendrá cabida la envidia en el corazón del que es mirado poco menos que como una divinidad? ¿Es fácil que conozca la venganza quien de

nadie recibe injurias, quien halla siempre a su encuentro la veneración y el homenaje? ¿Con quién alimentará rencorosas rivalidades quien se halla constituido sobre todos, mirando hasta a las clases más altas de la sociedad colocadas en grado muy inferior al suyo, a larga distancia de su trono?

He aquí porqué la historia y la experiencia de la Europa moderna, en los países donde la monarquía ha estado plena y sólidamente establecida, nos presenta a menudo soberanos débiles, pero pocos malvados. En afecto, la región en que moran, la educación que reciben, las ideas que les imbuyen, si algún inconveniente tienen es el de enflaquecer su carácter, el de desmorollar aquellas pasiones que llevan al corazón la malicia, pero no la perversidad.

No ignoramos las excepciones que de esta regla se nos puede objetar; pero de ser verdaderas excepciones, son más bien una confirmación de la regla general. Casi todos los soberanos, que se han distinguido por su perversidad o han vivido en medio de discordias intestinas o han sido conquistadores. En uno y otro caso, el principio se verifica, porque en el primero el monarca se veía mal seguro, hallándose en peligro, su persona, o su dinastía o la institución misma; en el segundo el soberano se hallaba agitado por una pasión vehemente; al lado del poder que gobernaba, había el poder que invadía, y por tanto, faltaba la condición que hemos indicado: el soberano todavía "deseaba".

Se proclama como dogma indisputable que el poder supremo es un simple mandatario, un mero delegado del pueblo; y, sin embargo, se declara desde luego que este poder de nada es responsable a su principal, a su delegante; se recuerda con mofa "el derecho divino de los reyes", y, no obstante, se los apellida inviolables, sagrados, se les compara de continuo a una divinidad que no puede obrar mal, que sólo es capaz de ejercer el bien; se establece como única tabla de salvación para la sociedad el principio de "elección", y, a pesar de esto, es rechazado este principio con respecto al poder supremo, y se inculca sin cesar la necesidad de la monarquía hereditaria; nada se quiere dejar al curso natural de las cosas, todo se ha de arreglar con la discusión, todo se ha de practicar con la "expresa voluntad" del hombre; y esto no obstante, cuando se trata de lo más importante que ofrecerse pueda en los negocios de la sociedad, se cierran los ojos, se huye de la deliberación, el hombre teme la razón y la voluntad propia, se abandona a todos los azares para evitar la "elección".

+ Jaime Balmes

«La sangre de nuestros Mártires de otros días ha hecho brotar generosa la de una muchedumbre de nuevos Mártires que, ante el mundo desequilibrado de nuestros días, han mostrado a España levantándose en un arranque admirable de abnegación.— JAVIER DE BORBON-PARMA.»

AVISO

A los asegurados de las Compañías COMERCIAL UNION y PALATINE que hayan sufrido siniestros durante los sucesos de Julio de 1936.

DON PROSPER LAMOTHE CASTAÑEDA,

ha sido nombrado provisionalmente agente de estas Compañías en Málaga, para tramitar los siniestros que las mismas puedan tener en esta Plaza, ya que los respectivos agentes fueron asesinados durante el periodo revolucionario por las hordas marxistas. En su consecuencia este señor ruega a los asegurados de las referidas Compañías que se encuentren afectados por siniestros durante dicho periodo, presenten las documentaciones que exigen las pólizas, en sus oficinas, Alameda Principal, núm. 29, a fin de que se proceda en el más breve plazo posible a hacer las oportunas prestaciones.

Margaritas ilustres LA MARQUESA DE PELAYO

Como ya anunciamos, en Málaga ha pasado unos días la Excm. Marquesa de Pelayo.

Ha sido tan breve la estancia entre nosotros, que no nos ha permitido preparar la información debida a tan ilustre huésped. Ya se presentará ocasión propicia para ello y, en tanto, con mucho gusto publicamos la crónica que sigue, original de nuestro prestigioso colaborador don Enrique Huelin.

Cuando me la encontré en el Parque tocada con la boina roja de nuestras Margaritas, me dió un vuelco de alegría el corazón.

Conoció a los Marqueses de Pelayo el año 1935, en los días en que se iniciaron los trabajos para la constitución del Bloque Nacional en nuestra ciudad y desde entonces han sido muchas las ocasiones en que he podido apreciar las altas prendas: talento, distinción, cultura, don de gentes, esplendor y afabilidad, que adornan a la Marquesa.

Pero hay en el modo de ser de esta Señora algo a mi juicio, superior a las cualidades no corrientes que acabo de enumerar; algo heredado, sin duda, de su ilustre deudo el Marqués de Valdequilla: la manera más discreta, oculta, realmente cristiana, de hacer el bien.

Católica de verdad, sin exageraciones efectistas de ninguna clase; católica a la antigua usanza española, la Marquesa de Pelayo profesa y practica la máxima evangélica de que la mano izquierda ignore el bien que hace la derecha.

Ella no concede importancia ninguna a los beneficios que diariamente derrama en su derredor y jamás habla de eso; pero como las personas favorecidas por sus caridades no pueden, en muchas ocasiones, contener la expresión del agradecimiento que las embarga, de aquí que varios casos edificantes no hayan podido mantenerse en el secreto que la Marquesa deseaba.

Yo conozco algunos de estos casos, pero me abstengo de referirlos por no herir los delicados sentimientos de mi buenísima amiga.

Sus arraigadas convicciones monárquicas la hicieron ver con sumo agrado la constitución del Bloque Nacional y la impulsaron a cooperar de modo eficaz y decidido, a la realización de diversos actos de propaganda proyectados y llevados a cabo por dicha entidad política en el año 1935 y principios del 36.

Asistió al mitin que el domingo dos

de junio de 1935 organizó la Junta Provisional del Bloque en el Teatro Cervantes de esta ciudad y se dignó presidir el almuerzo que, después del mitin, tuvimos en los Baños del Carmen, y almuerzo que a pesar de la impresión gratísima que dejaron en todos los que a ellos asistimos, no puedo ya recordar ahora sin profunda tristeza. Son tantos los amigos y familiares que tomaron parte activa en la preparación y celebración de ambos actos que ya no existen, asesinados todos, cobarde y villanamente, aquí, en Madrid, en San Sebastián por la canalla marxista: Pradera, Calvo Sotelo, Juan Luis Peralta, Adolfo Gross, Juan de la Cruz Bolín, mi hijo Luis...

También fué la Marquesa de Pelayo, con los directivos del Bloque Nacional en esta provincia, a Antequera el primer domingo del mes de enero del próximo pasado año 1936.

El plan era celebrar un mitin de propaganda electoral en uno de los teatros de la vecina ciudad. El acto comenzó bajo los mejores auspicios en un local lleno por completo de público distinguido, pero, cuando estaba hablando el Marqués de Eliseda, que era uno de los oradores, elementos de la izquierda haciendo alarde de su habitual incultura y falta de educación prorrumpieron en insultos y amenazas que, contestados en debida forma por nuestros amigos, dieron por resultado un gran escándalo, que sirvió de pretexto al Delegado gubernativo para suspender el mitin y denunciar lo ocurrido a la Autoridad judicial.

Para qué seguir. La enumeración de todo lo que ha hecho la Marquesa de Pelayo para defender y propagar los principios religiosos, españoles y monárquicos a que rinde o rendía fervoroso culto, aquí, en Madrid, en otros puntos y sobre todo en Santander, su tierra nativa, es tarea larga que llenaría muchas columnas de este periódico y que ahora no emprendo por faltarme el tiempo necesario para realizarla en debida forma.

Hoy termino esperando y deseando que el vuelco de alegría que me dió el corazón cuando vi a mi ilustre amiga luciendo la boina roja, distintivo de nuestras Margaritas, sea anuncio y presagio de otras satisfacciones más hondas sentidas al propagar y explicar juntos, en lo porvenir, por tierras andaluzas, nuestro triple y augusto lema:

Dios, la Patria y el Rey.

Enrique HUELIN

«Las Boinas del Requeté»

Redoble el parche de los tambores,
Los gallardetes al viento ondeen,
Y las campanas toquen a gloria
Ante las boinas del Requeté.
Paso a las huestes de guerrilleros
Luz de Navarra son honra y prez,
Los voluntarios que por España
Luchan al grito «Dios Patria y Rey».
Hijos son ellos de unos Cruzados
Jamás vencidos, porque mecer
Vieran sus cunas tintas en sangre
Por la defensa de nuestra fe.

En las nocturnas horas de invierno
El viejo al niño la historia lee
De sus costumbres tradicionales:
«Como yo he sido, tú así has de ser»
Dice el anciano: suena en la torre
La voz del Angelus; rezan después:
Sólo los astros velan su sueño...
Sueño de triunfos su sueño es...

Y llegó el día: las dos banderas
Salen al campo: Cristo y Luzbel...
Y por los valles y las montañas
Las rojas boinas se ven doquier.

¡Nuevo milagro! cuando en los surcos
El sol calcina la rubia mies,
De nuevo brotan las amapolas...
Son las cabezas del Requeté.
Luchan y atacan como Leones...
Se vé en sus ojos la llama arder
Del amor patrio: ¡ay dej que intente
Cerrar su paso! caerán sobre el
Y con el fuego de sus fusiles
Las hordas rojas harán correr
Hasta que claven sobre un Palacio
Su santo lema: «Dios, Patria y Rey».

Bravas falanges, que por Castilla
Lucháis valientes bajo el pavés
De yugo y flechas, si tus escuadras
Cantan de España el amanecer...
Hubo una aurora, que hace cien años
Brilló en Navarra, y hoy el sol es
Que con vosotros la Patria alumbró...
«Las rojas boinas del Requeté»

CONSTANTINO DE LUCAS,
Capellán 1.º

Loganés.

Sobrinos de Félix Sáenz

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón, Sagasta
y Moreno Carbonero

MÁLAGA

POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

En Madrid, por un reparto de tabaco, se produjo una violentísima colisión entre internacionales y milicianos

Asegúrese que ha dimitido el Gobierno de Cataluña

Todos los niños deberán ser entregados al F. P.

Madrid. — El Frente Popular reconoce que aún quedan en Madrid gran número de niños que deben ser inmediatamente evacuados. Por lo tanto, quedan obligadas todas las personas que tengan niños hasta la edad de catorce años a ponerlos a disposición del Frente Popular, que se encargará en la forma oportuna de que éstos abandonen inmediatamente la capital.

Ha dimitido el Gobierno catalán

Lisboa. — Un comunicado del corresponsal en Barcelona de la Agencia Havas da cuenta de que el Gobierno catalán ha dimitido.

Llamamientos para alistarse

Entre noticia y noticia, Radio Madrid dice lo siguiente:

«Españoles: Si queréis defender la República contra los violentos ataques de los facciosos; si queréis asegurar la integridad de España; si queréis ser hombres libres, alistaos en las milicias del Frente Popular.»

Serán evacuados los que se refugien en el «Metro»

Madrid. — Todas las personas que sean encontradas en los sótanos del «Metro» desde las seis de la tarde a las seis de la mañana serán evacuadas de la capital, aun cuando se encuentren comprendidas en las excepciones que señalan las leyes sobre evacuación.

Más ultrajes a la iglesia

Paris, 26. — Ningún edificio religioso, de los muchos que eran la gloria de Tarragona monumental, ciudad catalana, ha sobrevivido a su destino secular.

El Palacio Arzobispal y el Seminario fueron convertidos en hospitales de sangre. La iglesia del Sagrado

Corazón de Jesús, la de los Padres Jesuitas y las parroquias de San Francisco y de San Juan, están habilitadas para mercados.

En la parroquia de la Sangre está instalado el Sindicato de Campesinos.

En la iglesia de los Carmelitas está el Sindicato de Albañiles.

En el convento de las religiosas de Jesús y María, la C. N. T.; en el de las Teresianas, la U. G. T., y los de Santa Clara y de las Carmelitas Descalzas han sido incendiados y destruidos.

Aún no ha sido designado nuevo Director de Seguridad

Huesca. — El nombramiento del director general de Seguridad, que debiera haberse hecho en Cataluña, como consecuencia de la nueva estructura dada a los servicios de Orden Público, ha sido suspendido, porque la C. N. T. y la F. A. I. no admiten que este cargo recaiga en persona ajena a dichas organizaciones.

Batalla entre internacionales y milicianos

RADIO VERDAD. — La convivencia entre las Brigadas internacionales y los batallones de milicianos es cada día peor, habiéndose producido últimamente choques sangrientos. En el sector de Guadalajara, debido a un reparto de tabaco que se realizaba, se produjo una violenta discusión que dió lugar a un verdadero combate. Los de la Brigada Internacional hicieron a los milicianos 14 muertos y 62 heridos. Estos se replegaron, retirándose a sus destacamentos, y poco después volvían donde se encontraban los internacionales, incluso con dos tanques, haciéndoles eumerosos heridos y 20 muertos.

Los rojos se defienden en Guadalajara tras ocho líneas de fortificaciones

Pero no tardarán en abandonarlas ante el arrollador empuje de los nacionales

GUADALAJARA. — El miedo de los rojos a perder esta capital les hace fortificar febrilmente y de modo desordenado en todos aquellos sitios en que suponen existe un posible peligro. Hasta ocho líneas de refugios y fortificaciones hemos encontrado en una de las posiciones últimamente tomadas al enemigo.

Todos los preparativos mencionados y la atención preferente que en el envío de tropas se le dedica a este frente, in-

dicen que los marxistas intentarán toda suerte de sacrificios antes de dejarse arrebatar Guadalajara, ya que tal cosa sería para ellos catastrófica, sobre todo después de la toma de Málaga, por todo lo cual está sobradamente justificada la tregua impuesta a nuestras fuerzas, pues la victoria que, sin ningún género de duda, les espera, ha de ser bien preparada.

Rusia ha presentado al Gobierno rojo la "factura" de su ayuda bélica

Los marxistas retroceden hacia Andújar tuyo pueblo también consideran perdido

LA "DISCIPLINA" DE LOS ROJOS

MADRID. — En esta capital, así como en Barcelona y todas las provincias rojas, sigue, cada vez más enconada, la lucha entre la F. A. I., los comunistas y socialistas.

En algunos sitios adquieren estas divergencias tan graves caracteres que las autoridades rojas se han declarado impotentes para ponerles término y afirman que perderán la guerra de seguir tal estado de cosas.

EL AVANCE SOBRE ANDUJAR

SUR. — Los rojos han sufrido nuevos descalabros en algunos frentes de Córdoba y Granada en los que pretendieron atacar con tan negativo resultado que no sólo fueron rechazados y puestos en vergonzosa fuga, sino que dejaron el campo sembrado de cadáveres y en nuestro poder dejaron abundante material de guerra, perdiendo, en un contraataque brillantemente llevado a cabo, valiosas posiciones que no volverán a recuperar.

Sigue la decidida presión nacionalista en dirección a Andújar. Los marxistas, que retroceden sin cesar, perdiendo muchos hombres, consideran ya virtualmente ocupado este pueblo por las fuerzas del GENERALISIMO.

OBJETIVOS MILITARES BOMBARDEADOS

SANTANDER. — Nuestra gloriosa aviación ha llevado a cabo un intenso ataque sobre esta ciudad que duró más de media hora, bombardeando los muelles

y cuarteles de las milicias con un maravilloso éxito, que ha podido comprobarse durante el curso del bombardeo.

RUSIA PRESENTA LA FACTURA

BARCELONA. — El "camarada" Marcelino Pascua ha llegado de Rusia, celebrando una larga entrevista con Azaña. Dícese que en dicha entrevista se ha tratado del modo de saldar las deudas de guerra pendientes con Rusia, cuya liquidación exige de modo apremiante el mencionado país.

CRISIS DEL GOBIERNO CATALAN

BARCELONA. — Tras largas conferencias entre los consejeros de la Generalidad, se ha declarado el Gobierno catalán en crisis.

Companys ha manifestado que tiene deber de ser discreto, lo que impide dar a conocer las causas que han motivado la crisis.

Ha añadido que cree que la solución de ésta ha de ser algo laboriosa, por lo que, antes de plantearla oficialmente, espera que los consejeros aprueben nada menos que veinte decretos que estima de absoluta necesidad.

CONTINUA EL CONTRABANDO

PARIS. — Se sabe que últimamente han llegado a Cataluña, por carretera desde Francia, 590 camiones con material de guerra, 200 albiges con gasolina y numerosos extranjeros, especialmente checos y franceses, con pasaportes falsos, todos ellos con destino a las Brigadas Internacionales.

CALZADOS CLIMENT

Torrijos, 54 y Santa María, 6

○ ○ ○ ○ Teléfono 2808 y 3289 ○ ○ ○ ○

Botas altas para toda clase de uniformes

Antigua Joyería Ghiara

Joyería, Platería y Relojería. - Artículos para regalos

GRANADA, 9 al 15. - Teléfono 2963



D. O. M.

Los Ingenieros Industriales:

D. Rafael Boxó Veciana

D. Jaime Fonrodona Masuet

D. Julián Saenz Caffarena

D. Baltasar Saenz Caffarena

Vikmente asesinados por las hordas marxistas en los meses pasados bajo su dominio

R. I. P.

El funeral que se celebra en el Sagrario de esta S. I. C. el próximo martes 30 de Marzo a las diez de la mañana, se aplicará en sufragio de las almas de estos mártires.

Sus compañeros los ingenieros industriales residentes en Málaga, suplican la asistencia.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

ADMINISTRACION DE FINCAS

CARLOS DUFFAU. — Oficina: Alameda Principal, números 36 y 38. Teléfono 2115.

AUTOMOVILISTA, accesorios, gasolina, lubricantes, en Alameda Principal, 22, y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz, 180. — Salvador Maldonado Leal.

ALMONEDA URGENTE, muebles de todas clases. Carmen, 9, tercero. Horas de 10 a 12 y de 4 a 6.

CASA ORTEGA. El mejor servicio óptico. Acera Marina, 1. Teléfono 2091.

PARTOS. — Profesora Encarnación Pérez y Flora Cruz. — Hospedajes embarazadas. — Consultas reservadas. — Plaza San Francisco, 7, principal.

JOSE AGUILAR MARTIN. — Abogado y procurador. — Administración de fincas. — Luis de Velásquez, 5.

JOSE GARCIA GUERRERO, abogado y cónsul de Paraguay. Tiene el honor de ofrecer su nuevo domicilio y Consulado en Bolsa, 12, pral.

RELOJERIA JULIO GOMEZ. Composturas de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

SE VENDE dormitorio matrimonio y varios. Razón: Paseo Reding, 31, pral., de 12 a 4.

SE DESEA ALQUILAR pequeña villa amueblada. Ofertas escritas, esta Administración número 50.

Compañía Mata, S. A.

Vinos y Licores Finos. — Gran Vino "Anibal"

Purificación 1 al 7. — Málaga

MORAGUES

Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

Tintorería Inglesa

Limpieza y teñidos en todas clases de prendas, a precios económicos

Queipo de Llano, 17 (antes Granada) y Torrijos, 31.

MALAGA



La justicia social será la base de nuestro nuevo Imperio, sin luchas de clases, extranjerismos, ni mediatizaciones, incompatibles con nuestra dignidad nacional.

El Jefe del Estado, GENERALÍSIMO FRANCO

En Madrid los milicianos internacionales se niegan a luchar Y se refugian en sus Legaciones, pidiendo ser repatriados

MADRID, 27.—Durante el día de ayer, varios grupos de milicianos pertenecientes a las brigadas internacionales se han refugiado en sus respectivas Embajadas, expresando su deseo de ser devueltos a sus países, pues reconocen que la caída de Madrid está más próxima de lo que parece.

EN EL SECTOR DE POZOBLANCO

MADRID, 27.—El corresponsal de la agencia United Press afirma que se está desarrollando una violenta batalla en el sector de Pozoblanco.

Las tropas nacionales, que habían resistido valientemente durante estos últimos días la presión ejercida por los rojos en este sector, han pasado durante esta mañana a la ofensiva con gran energía.

El objetivo perseguido por los nacionales en esta ofensiva parece ser la toma de la carretera de Valleherosa, donde se encuentran las tropas rojas.

HUESCA Y TERUEL, CIUDADES "HEROICAS" TRASLADADA A BARCELONA LA MAQUINARIA DE "A B C"

MADRID, 27.—En vista de la inminencia de la toma de Madrid por las tropas nacionales, los dirigentes marxistas han trasladado a Barcelona la maquinaria del importante rotativo madrileño "A B C".

COMO SE VENDE EL PAN EN LA CAPITAL DE CATALUÑA

BARCELONA, 27.—La emisora barcelonesa de la Federación Anarquista da diariamente los cuatro distritos en que se expenderá pan. Así, por ejemplo, el día 25 les correspondía a los distritos cuarto, quinto, sexto y séptimo, y el 26 a los distritos octavo, noveno, décimo y undécimo.

NUOVOS DETALLES DE LA OCUPACION DE VILLANUEVA DEL DUQUE

SEVILLA, 27.—Se reciben nuevos detalles de la ocupación de Villanueva del Duque por las tropas nacionales, facilitados por el alcalde de este pueblo, el cual informa que cuando los rojos vieron que no podían resistir se dedicaron a buscar a las personas de derechas para matarlas, consiguiendo su objeto en gran parte.

Los comunistas ponían especial interés en buscar al alcalde del pueblo; pero éste, avisado de los propósitos de los rojos, se escondió en una cueva, donde se pudo salvar, apoderándose los marxistas, en vista de que no podían encontrarlo, de varios de sus familiares.

ROJAS Y LEALES

SALAMANCA, 27.—Se ha dictado una disposición por la cual se concede a las ciudades de Huesca y de Teruel los títulos de "Heroicas y Leales, por su resistencia contra los ataques de las hordas marxistas.

EL GOBIERNO DE VALENCIA VA A DAR UNA NOTA

VALENCIA, 27.—El Gobierno se ha reunido en Consejo, diciendo a la salida el ministro de Estado a los periodistas extranjeros que pronto será hecha pública la nota dirigida por el Gobierno de Valencia al de Londres para el Comité de no intervención, en la cual se tratan seis puntos importantes. Se dice en esta nota que el Gobierno español—el rojo—mantendrá su derecho de procurarse armamento donde y como pueda, cualquiera que sean las consecuencias, y que no consentirá que se ejerza control sobre los barcos de la República Española, sobre todo por el hecho de haber sido concedido este control a naciones que están al lado de los nacionales.

LA JUNTA DE DEFENSA, AUTONOMA

VALENCIA, 27.—El Gobierno ha acordado retirar a su representante en la Junta de Defensa de Madrid, el ministro de Instrucción, quedando con esto la citada Junta completamente autónoma.

En Valencia han celebrado una reunión Largo Caballero y el ministro de la Gobernación, Galarza, el cual dijo a la salida de la entrevista, que duró dos horas, que había dado a conocer al presidente un importante decreto, el cual no podía comunicar a los periodistas, pero que estaba seguro de que causaría sensación.

LAS COSAS QUE OCURREN EN BARCELONA

BARCELONA, 27.—Pretendiendo dar una idea de que en Barcelona existe tranquilidad, se ha filmado una película en la puerta de la única iglesia que exis-

te en las cercanías del paseo de San Juan, que no fué quemada, pero sí saqueada y profanada.

Una de las escenas se ha hecho filmando una supuesta salida de varias personas, como si hubieran asistido a los cultos.

Como se comprenderá, dichas personas han sido pagadas para tal fin.

COMPRA DE CUARENTA AVIONES DE COMBATE

LOS ANGELES, 27.—Se ha recibido un pedido de una nación extranjera para la construcción y venta de 40 aviones capaces de alcanzar velocidades de 380 kilómetros por hora, llevando seis ametralladoras y una cabina de 160 kilos de bombas.

La casa constructora no quiere decir el nombre de la nación compradora, indicando que, desde luego, no son ni Rusia ni Francia.

EN EL CAMPO ROJO TAMBIEN HAY "VOLUNTARIOS" AMERICANOS

NUEVA YORK, 27.—El "New York Times" dice que comunican de El Havre que siguen llegando voluntarios americanos para participar en la guerra de España, a los cuales se provee en Francia de pasaportes falsos españoles para pasar la frontera, a pesar de la cacareada no intervención.

Últimamente han llegado 500 voluntarios americanos.

LAS GRANDES PERDIDAS SUFRIDAS POR LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

LONDRES, 27.—Un corresponsal extranjero ha dado a su agencia una información sobre las pérdidas sufridas por los batallones rojos internacionales a causa de los bombardeos efectuados por la artillería nacional en colaboración con la aviación. Según los prisioneros últimamente cogidos, el castigo sufrido por las brigadas extranjeras con dicho motivo ha sido tan grande, que muchos de sus cuadros han tenido que ser resueltos con milicianos españoles, sobre todo en los frentes de Guadalajara.

Según estos prisioneros, hasta el mes de enero, las pérdidas sufridas por las brigadas alemana y francesa ascendían a un 60 por 100 entre muertos y heridos, y desde enero a la fecha, estas pérdidas han subido en un 30 por 100 más. La mayoría de los voluntarios que componen las brigadas internacionales—dicen estos prisioneros—han estado en la cárcel y son verdaderos tipos de la peor calaña.

El undécimo batallón—continúan los prisioneros—, integrado por forajidos de nacionalidad italiana, ha sido completamente destruido, sufriendo un 30 por 100 de muertos y un 70 por 100 de heridos, en su mayor parte a causa de los intensos bombardeos efectuados por la artillería nacional. La oficialidad de estos batallones había sido sustituida por los soldados rojos con compañeros suyos, pues estaban descontentos del proceder y tratamiento a que los sometían sus superiores.

INGLATERRA NO CREE EN LA SEGURIDAD PERSONAL EN LA ZONA ROJA

LONDRES, 27.—El Foreign Office ha negado la autorización que habían solicitado obreros ingleses pertenecientes a una agrupación deportiva para marchar a Barcelona a fin de jugar un partido de fútbol con una selección catalana.

Alega para su negativa que el viaje a Barcelona en estos momentos no ofrece seguridad alguna para los peticionarios.

EL NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN EN LOS ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 27.—El periódico "New York Times" escribe sobre el próximo cambio del embajador alemán en Washington y dice que el nombramiento de Dieghoss para tal cargo es interesante para la aproximación germanoamericana, pues es un hombre de gran experiencia en asuntos anglosajones.

Bombardeo de Alcázar de San Juan

Burgos, 27.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente Alcázar de San Juan, en la carretera de Madrid-Valencia, y que constituye una de las más importantes bases militares de la retaguardia de que disponen las tropas marxistas.

EL PROBLEMA DE LA NO INTERVENCION

La repatriación de voluntarios y el control naval

Londres, 27.—Ha sido dado un comunicado de las sesiones 43 y 45 del Subcomité de No Intervención, en el cual se ha tratado de ampliar un acuerdo respecto a impedir la entrada en España de voluntarios y material de guerra, siendo tratada también la organización de los servicios navales y examinada la cuestión de que barcos de los países que

tomen parte en el Convenio utilicen sus banderas respectivas para enviar material de guerra o voluntarios de clase alguna a España, siendo este un punto que será sometido a las naciones interesadas.

La Comisión ha tomado el acuerdo de invitar a los países no europeos a tomar parte en el Convenio.

CRISIS EN CATALUÑA

Los extremistas alcanzarán el Poder

San Juan de Luz, 27.—La insostenible situación interna de Cataluña ha culminado en la crisis del Gobierno de la Generalidad. Después de una reunión del Consejo, que duró varias horas, Companys informó a los periodistas de la crisis total del Gobierno y de que las consultas darán comienzo hoy.

Se prevé que el nuevo Gobierno, como el anterior, estará integrado por elementos representativos de las or-

ganizaciones anarquistas, comunistas, de izquierda catalana y socialistas.

Esta crisis ha sido motivada por la incapacidad del anterior gabinete para poner fin a las luchas internas, a la inactividad en los frentes y a las dificultades con que se tropiezan para el aprovisionamiento y reparto de viveres, tanto entre la población civil como entre los milicianos.

ACTIVIDAD EN DIVERSOS FRENTE

Bombardeo de objetivos militares en Gijón

Londres, 27.—El corresponsal de la Agencia "United Press" en Salamanca ha comunicado que durante las últimas cuarenta y ocho horas no se ha registrado actividad alguna en el sector de Guadalajara, habiéndose por el contrario reanudado las operaciones en los frentes septentrional y meridional.

La artillería nacional bombardeó durante el día de ayer las posiciones rojas del frente de Asturias. Once aparatos lanzaron gran número de

bombas sobre objetivos nacionales de Gijón, principalmente sobre el puerto y la vía férrea, con objeto de impedir el aprovisionamiento de material de guerra por la costa.

En el frente de Córdoba se ha intensificado la actividad de las tropas nacionales.

En Pozoblanco, según las noticias recibidas, han sido sufridas numerosas pérdidas por los marxistas, en las últimas operaciones realizadas en este sector.

Sobre la cuestión de los "voluntarios"

LA INTELIGENCIA FRANCO-INGLESA

LONDRES, 27.—En virtud de los variados manifiestos publicados en la Prensa, en los medios parlamentarios ingleses circulan ciertos comentarios. Se afirma que, al contrario de lo que dice la prensa, no existe ninguna divergencia entre Francia e Inglaterra sobre la cuestión de los voluntarios, y que en la última reunión no hubo propuesta por parte de Francia para variar el plan.

Se señala también que continúa la buena inteligencia entre Inglaterra y Francia.

CIERRE DE LA CAMARA FRANCESA

PARIS, 27.—La Cámara y el Senado se han declarado cerrados oficialmente para dar lugar a las vacaciones reglamentarias.

Volverán a celebrarse sesiones el día 27 de abril próximo.

DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 27.—En el curso de un debate verificado en la Cámara de los Comunes, Lloyd George reprochó al Gobierno inglés el haber tomado medidas incompletas y poco acertadas con respecto a la política internacional.

Mussolini no ha cometido ningún error—dijo—. Inglaterra sí lo ha cometido en los casos de Manchuria, de Abisinia y en el de la no intervención.

Se refirió el pacto occidental, diciendo que éste se encuentra sobre el tapete desde hace un año.

Por último señaló que Hitler ha hecho proposiciones que él cree no conviene Inglaterra.

Angustiosas demandas de socorro de los rojos

Burgos, 27.—El Secretario de la F. A. I. de Barcelona, Miró, ha hablado desde la emisora de aquella capital, pronunciando un discurso de tonos angustiosos.

Se condeñó de que los obreros lleven cuatro meses, viendo impasibles como está sitiado Madrid, sin hacer nada por salvar la capital de España, cuando si el asedio sigue sin su defensa, pronto tendrá que rendirse y con ello sufrirá la causa marxista el golpe más rudo que imaginarse puede.

También se dirigió a las potencias amigas de los rojos, censurándolas primero por su poca ayuda y terminando por implorarles desesperadamente un más importante y eficaz auxilio.

Los criminales bombardeos de los rojos

Avila, 27.—Según parece, a los pilotos rojos les interesan muy poco los objetivos militares, y no tienen otro deseo ni finalidad que lanzar dinamita para producir daños y asesinar a inocentes.

Durante la noche bombardearon las ciudades de Huesca y Zaragoza.

El presente número consta de 12 páginas